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مسئولیت اجتماعی بنگاه‌های اقتصادی؛مسئولیت اجتماعی بنگاه‌های اقتصادی؛

صنایع کلینیک های تخصصی پوست و چشم در بندرعباس بسازندصنایع کلینیک های تخصصی پوست و چشم در بندرعباس بسازند

یادداشت

وقتی از هرمزگان و مشخصاً بندرعباس صحبت می‌کنیم، ادبیات رسمی و رسانه‌ای کشور 
بلافاصله به سراغ واژه‌های دهان‌پرکنی چون »پایتخت اقتصادی«، »دروازه تجارت ایران«، 
»میزبان صنایع بزرگ فولاد، آلومینیوم، نفت و گاز« و »شاهرگ حیاتی گمرکات« می‌رود. 
اعداد و ارقام درآمدهای واریزی این استان به خزانه کشور خیره‌کننده است. اما پشت این 
ویترین پر زرق ‌و برق تجاری و دیوارهای بلند کارخانجات عظیم صنعتی، واقعیتی گزنده 
و ناعادلانه در جریان است؛ فقر زیرساخت‌های درمانی در استانی که ثروت ملی را تأمین 
می‌کند، اما مردمانش برای ساده‌ترین نیازهای تخصصی درمانی آواره جاده‌های شیراز و یزد 
می‌شوند. به عنوان یک روزنامه‌نگار و ناظر دلسوز این دیار، بارها نوشته‌ام و باز هم خواهم 
نوشت که »مسئولیت اجتماعی« )CSR( بنگاه‌های اقتصادی و صنایع بزرگ مستقر در غرب 
بندرعباس، یک لطف، صدقه یا کار تبلیغاتی و نمایشی نیست؛ این یک بدهی قطعی و اخلاقی 
به مردمی است که بار آلودگی‌های زیست‌محیطی، ترافیک سنگین جاده‌ای، هجوم جمعیت 
غیربومی و فشار بر منابع محدود استان را به دوش می‌کشند. امروز زمان آن رسیده که این 
غول‌های صنعتی از حاشیه امن شعارهای کلیشه‌ای خارج شوند و آستین‌ها را برای احداث 
دو مرکز حیاتی یعنی »کلینیک تخصصی چشم« و »کلینیک تخصصی پوست« در بندرعباس 

بالا بزنند.
*  روی اول سکه: آفتاب بی‌امان، رطوبت خفه‌کننده و فریاد بی‌صدای پوست در هرمزگان

  آب‌وهوای بندرعباس شوخی‌بردار نیست. در شهری که در بیشتر ماه‌های سال شاخص 
پرتو فرابنفش )UV( آن در وضعیت بحرانی و خطرناک قرار دارد، رطوبت بالای هوا و تعریق 
مداوم، پوست را به اولین سپر دفاعی و البته آسیب‌پذیرترین بخش بدن تبدیل می‌کند. کلینیک 
پوست مجتمع آموزشی، درمانی و پژوهشی پیامبر اعظم)ص( بندرعباس به عنوان تنها ملجأ 
دولتی استان، این روزها زیر بار سنگین مراجعات کمر خم کرده است.گزارش‌های میدانی ما 
نشان می‌دهد که از هر ۲۰ بیمار مراجعه‌کننده به این مرکز، دست‌کم ۱۵ نفر با بیماری‌های 
قارچی ناشی از رطوبت شدید و گرمای بالا یا ویروس زگیل تناسلی )HPV( دست‌وپنجه 
نرم می‌کنند. شیوع سونامی‌وار زگیل تناسلی در سال‌های اخیر که کادر درمانی با نگرانی از 
آن یاد می‌کنند، یک هشدار جدی بهداشتی است که دیگر نمی‌توان پشت پرده حجب و حیا 
پنهانش کرد. از سوی دیگر، آمار بالای مبتلایان به پسوریازیس )صدف( و بیماری‌های التهابی، 
نیازمند امکانات مدرنی است که در استان وجود ندارد.دکتر علی قدیریان، متخصص پوست 
کلینیک پیامبر اعظم)ص( صراحتاً از نبود یک دستگاه »نوردرمانی« )فتوتراپی( در این مرکز 
گلایه می‌کند؛ دستگاهی که می‌تواند نجات‌بخش بیماران پسوریازیس و ویتیلیگو باشد، اما به 
دلیل نبود آن، بیماران باید رنج سفر به استان‌های همجوار را به جان بخرند. بگذریم از اینکه 
امکانات تشخیصی پیشرفته‌ای چون تست‌های ایمونوفلورسانس مستقیم )DIF( در بندرعباس 
یافت نمی‌شود و نمونه‌ها باید راهی شیراز شوند. آیا سهم مردم استانی با این حجم از درآمد 
گمرکی و صنعتی، باید محرومیت از یک دستگاه فتوتراپی یا خدمات تشخیصی اولیه پوست 

باشد؟ صنایع غرب بندرعباس کجا ایستاده‌اند ؟
* روی دوم سکه: نفس‌های آخر یک چشم؛ سونامی دیابت و خشکی چشم در جنوب

  وضعیت در حوزه سلامت چشم به مراتب نگران‌کننده‌تر و حساس‌تر است. چشم، آینه بینایی 
و حیات اجتماعی یک انسان است، اما در کلینیک چشم‌پزشکی مجتمع پیامبر اعظم)ص(، 
با وجود تلاش شبانه‌روزی کادر درمان و پزشکان فوق‌تخصص قرنیه و شبکیه، امکانات 
فیزیکی و تجهیزاتی پاسخگوی هجمه سنگین مراجعان نیست. افزایش شدید تعرفه‌های بخش 
خصوصی در سال جاری، سیل بیماران را به سمت این مرکز دولتی روانه کرده است.میترا 

لشکری، مسئول کلینیک چشم این مجتمع، از موارد تلخی صحبت می‌کند که دل هر شنونده‌ای 
را به درد می‌آورد؛ بیمارانی از دورافتاده‌ترین و محروم‌ترین نقاط استان مانند بشاگرد که به دلیل 
عدم آگاهی و نبود امکانات غربالگری محلی، آن‌قدر دیر مراجعه می‌کنند که آب مروارید ساده 
آن‌ها به آب سیاه )گلوکوم( تبدیل شده و بینایی‌شان از دست رفته است. او از بیماری می‌گوید 
که با یک زخم کوچک و قابل درمان قرنیه مراجعه کرده، اما به دلیل عدم دسترسی به‌موقع به 
درمان تخصصی، دچار عفونت شدید شده و در نهایت پزشکان مجبور به تخلیه کامل چشم او 
شده‌اند! این یعنی مرگ تدریجی کیفیت زندگی در برابر چشم‌های ما.علاوه بر این، هرمزگان با 
کمبود شدید دستگاه‌های حیاتی مانند »آی‌مستر« )برای اندازه‌گیری دقیق پارامترهای چشم( 
و »پنتاکم« روبه‌رو است. فضای فیزیکی کلینیک آن‌قدر محدود است که بیماران در گرمای 
طاقت‌فرسای بندرعباس به دلیل کمبود صندلی و حتی نبود کولر کافی در راهروها و محوطه 
سرگردانند. اتاق عمل چشم این مرکز تنها با یک میکروسکوپ جراحی فعال است و پزشکان 
ناچارند در صف‌های طولانی، روزانه ۱۱ تا ۱۲ عمل انجام دهند، در حالی که تهیه یک 
میکروسکوپ دوم می‌تواند این ظرفیت را دو برابر کند.همچنین، فقدان فوق‌تخصص گلوکوم 
)آب سیاه( در استان هرمزگان یک خلاء بزرگ درمانی است که باعث سرگردانی صدها بیمار 
در جاده‌های شیراز و یزد می‌شود.در کنار نیاز مبرم به کلینیک‌های تخصصی پوست و چشم، 
نباید از وعده‌های امیدبخشی که پیش از این داده شده به سادگی عبور کرد. اتاق بازرگانی 
بندرعباس پیش از این اعلام کرده بود که در راستای ایفای نقش مسئولیت اجتماعی خود، 
اقدام به ساخت بیمارستان ۱۰۰ تختخوابی روانپزشکی و ۶۰ تختخوابی سوانح و سوختگی 
خواهد کرد. این پروژه‌ها، بخش‌های حیاتی و اورژانسی درمان استان هستند. هرمزگان به 
واسطه ماهیت صنعتی و بندری خود و وجود صنایع حرارتی و شیمیایی، پتانسیل بالایی در 
بروز حوادث و سوختگی‌های شدید دارد؛ اما مرکز فعلی سوختگی جوابگوی نیازهای بحرانی 
نیست. از سوی دیگر، فشارهای روانی و آسیب‌های اجتماعی ناشی از توسعه نامتوازن شهری، 

نیاز به تخت‌های روانپزشکی را دوچندان کرده است. 
*  فرمول عملیاتی برای مسئولیت اجتماعی صنایع

  به عنوان یک خبرنگار مطالبه‌گر، پیشنهاد می‌کنم استاندار محترم هرمزگان و دانشگاه علوم 
پزشکی، صنایع بزرگ استان  را در قالب یک کنسرسیوم مشترک دور یک میز جمع کنند. 

اگر هر کدام از این بنگاه‌های اقتصادی، تنها بخشی از سود سالانه خود را براساس قانون 
به مسئولیت اجتماعی واقعی اختصاص دهند، ساخت و تجهیز مدرن‌ترین و مجهزترین 
کلینیک تخصصی چشم و پوست بندرعباس در کمتر از یک سال به سرانجام می‌رسد و 
بسیاری از کمبودهای بخش بهداست ودرمان مرتفع می شود.مردم هرمزگان حق دارند که 
در شهر خود به دستگاه نوردرمانی، میکروسکوپ پیشرفته چشم‌پزشکی، دستگاه پنتاکم و 
پزشکان فوق‌تخصص دسترسی داشته باشند. ما نمی‌خواهیم شاهد تخلیه چشم یک جوان 
بشاگردی به دلیل دیر رسیدن دارو یا نبود پزشک باشیم. ما نمی‌خواهیم بیماران پوستی به 
دلیل قضاوت‌های نادرست اجتماعی یا نبود تجهیزات درمانی دچار انزوای روحی شوند.
صنایع و بنگاه‌های اقتصادی باید بدانند که بقای آن‌ها در گرو سلامت و پویایی جامعه محلی 
پیرامونشان است. وقت آن است که تابلوهای تبلیغاتی و همایش‌های پرهزینه مسئولیت 
اجتماعی جای خود را به کارگاه‌های ساختمانی کلینیک‌های پوست و چشم و ساخت 
بیمارستان‌های روانپزشکی و سوختگی بدهند. مردم بندرعباس چشم‌انتظار اقدام عملی شما 
هستند؛ فردا دیر است.انتظار می رود در راستای ایفای نقش مسئولیت اجتماعی بنگاه‌های 
اقتصادی؛صنایع استان کلینیک های تخصصی پوست و چشم در بندرعباس بسازند و 
تجهیز کنند تا مردم بتوانند برای درمان پوست و چشم از بهترین و مجهزترین مراکز درمانی 
دولتی بهره مند شوند و به فرموده رهبر شهیدمان، بیماران به غیر از  رنج مریضی ،رنج 

دیگری نداشته باشند.
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مسئولیت اجتماعی بنگاه‌های اقتصادی؛

صنایع کلینیک های تخصصی پوست 
و چشم در بندرعباس بسازند

پزشکیان:  

رهبر شهید با اقتدار مقابل همه 
قدرت‌های جهان ایستاد

تشییع پیکرمطهر رهبر شهید تشییع پیکرمطهر رهبر شهید 
فصلی نو در تاریخ پایداریفصلی نو در تاریخ پایداری
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روایت فرمانده عملیات روایت فرمانده عملیات 
آتش‌نشانی از لحظات اولیه آتش‌نشانی از لحظات اولیه 

انفجار در حمله به بیت رهبریانفجار در حمله به بیت رهبری

  خدمات روان پزشکی شامل دارو درمانی و بستری افراد مبتلا به اختلالات 
روانی است که توسط متخصصان روانپزشکی انجام می‌شود. در کنار آن خدمات 

روانشناسی شامل مشاوره، روان‌درمانی و همچنین روان‌سنجی انجام می‌شود

 روانسنجی شامل انجام تست‌های مختلف روانشناختی است؛ از جمله تست‌های 
شخصیت، آزمون‌های خودشناسی، آزمون‌های هوش یا همان آی‌کیو و سایر 

ارزیابی‌های تخصصی که به تشخیص دقیق‌تر مشکلات روانی کمک می‌کند.

بیمارستان اعصاب و روان ابن سینا بیمارستان اعصاب و روان ابن سینا 
پناهگاه بازگشت به زندگی پناهگاه بازگشت به زندگی 

در این مرکز خدمات روانپزشکی و روانشناسی به صورت همزمان ارائه می‌شود

صفحه  صفحه  88  را بخوانید  را بخوانید
8

گزارش روزنامه دریا از مرکز درمان 
ناباروی دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان ؛

تولد امید در ساحل خلیج فارس
اینجا بن‌بست »ناباروری« فرو می‌ریزد

وداعِ بي‌قراران با رهبر شهيدوداعِ بي‌قراران با رهبر شهيد

صفحه  صفحه  22  را بخوانید  را بخوانیدوداعي که وحدت ملي را معنا کرد
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قالیباف در دیدار با رئیس مجلس سنای پاکستان:
قدردان همراهی ملت پاکستان در دوران سختی هستیم

   گروه سیاسی // رئیس مجلس شورای اسلامی گفت: ملت‌های 
دوست، همراهان دوران سختی هستند و ما همواره قدردان مردم و 
مقامات پاکستان بابت همراهی‌هایشان از جمله در »جنگ رمضان« 
هستیم. به گزارش ایرنا، یوسف‌رضا گیلانی رئیس مجلس سنای 
پاکستان در حاشیه مراسم وداع و ادای احترام به رهبر شهید انقلاب 
و تشییع پیکرهای مطهر، با محمدباقر قالیباف رئیس مجلس شورای 
اسامی دیدار و گفت‌وگو کرد.قالیباف در این دیدار ضمن تقدیر 
از حضور هیأت پارلمانی پاکستان، از همراهی ملت این کشور در 
»جنگ رمضان« تشکر کرد و گفت: ما قدردان مردم و مقامات 
پاکستان هستیم؛ مردم پاکستان، دوستان دوران خوشی و سختی 
هستند.یوسف‌رضا گیلانی نیز ضمن ابراز تسلیت به مناسبت شهادت 
رهبر فقید انقلاب اسلامی به مردم و مقامات ایران، با اشاره به پیشینه 
سفرهای متعدد خود به تهران، اظهار کرد: زمانی که رئیس مجلس 
ملی بودم، برای تشییع پیکر حضرت امام )ره( به تهران سفر کردم؛ 
پس از آن نیز در دوران تصدی نخست‌وزیری و دیگر مسئولیت‌ها 
بارها به ایران سفر داشتم.رئیس مجلس سنای پاکستان افزود: بیشتر 
این سفرها در دورانی انجام شد که حضرت آیت‌الله خامنه‌ای رهبر 
ایران بودند و من شاهد بودم که در این دوران، تحولات زیادی در 
ایران ایجاد شد و کشور گام‌های مؤثری را رو به جلو برداشت.گیلانی 
با اشاره به دستاوردهای جمهوری اسلامی ایران در میدان مبارزه و 
دیپلماسی، تصریح کرد: من چشم‌انداز روشنی برای ایران می‌بینم و با 
پیشرفت ایران، صلح و ثبات در منطقه نیز رو به جلو حرکت خواهد 
کرد.رئیس مجلس سنای پاکستان در پایان بر ضرورت تقویت 
همکاری‌های پارلمانی تأکید کرد و گفت: فرصت‌های بسیاری 
برای همکاری بین مجلس شورای اسلامی ایران و مجلس سنای 
پاکستان وجود دارد و من باور دارم که توسعه روابط مردم با مردم در 
سطوح مختلف و همچنین تعاملات مقامات دو کشور، می‌تواند باعث 

گشایش‌های بیشتر در مناسبات دوجانبه شود.

سیاسی

خبر

گروه سیاسی // رئیس‌جمهور با تأکید بر اینکه رهبر شهید انقلاب 
با اقتدار در برابر همه قدرت‌های جهان ایستادگی کرد، تصریح کرد: 
ایشان از استقلال، آزادی کشورمان و حقوق مسلمانان دفاع کرد و 
این ایستادگی، پدیده‌ای استثنایی در سطح جهان به شمار می‌رود.

  به گزارش فارس، مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور، در حاشیه آیین 
وداع مقامات خارجی با پیکر مطهر رهبر شهید انقلاب اسلامی، با اشاره 
به نقش تاریخی ایشان در دفاع از عزت و استقلال امت اسلامی، اظهار 
داشت: رهبر عزیز ما آزادگی، عدالت‌طلبی، استقلال، عزت و سربلندی 

را برای همه مسلمانان به ارمغان آورد.
  وی افزود: امروز تقریباً در دنیا کشوری وجود ندارد که آمریکا بخواهد 
بر آن سلطه و تحمیل کند و بتواند همانند جمهوری اسلامی ایران در 

برابر این فشارها بایستد.
  رئیس‌جمهور با تأکید بر اینکه رهبر شهید انقلاب با اقتدار در برابر 
همه قدرت‌های جهان ایستادگی کرد، تصریح کرد: ایشان از استقلال، 
آزادی کشورمان و حقوق مسلمانان دفاع کرد و این ایستادگی، پدیده‌ای 

استثنایی در سطح جهان به شمار می‌رود.

پزشکیان:  

رهبر شهید با اقتدار مقابل همه قدرت‌های جهان ایستاد

 

تشییع پیکرمطهر رهبر شهید؛ فصلی نو در تاریخ پایداری

یادداشت

 
در قاموس جهان‌بینی الهی، مردان بزرگ نه در محدودۀ تنگ تقویم‌ها، که در وسعتِ 
لایتناهی تاریخ تعریف می‌شوند. ولادتشان بشارت نور است و وشهادتشان، فراخوانی 
برای رویشی دوباره؛ حیات آنان تاریخ‌ساز است و عروجشان، تحول‌آفرین؛ چنانچه 
اباعبدالله‌الحسین)ع( با خون خود و یارانش اسلام را از انحراف نجات داد. رهبر شهید، 
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای )رضوان‌الله ‌تعالی‌علیه(، تجسم عینی این حقیقت تابناک بودند؛ 
 ستاره‌ای که از افق مشهدالرضا سر برآوردند، در طوفان سهمگینِ انقلاب در رکاب 
پیر جماران قد کشیدند و در تمامی فصول سخت عمر شریفشان، لحظه‌ای از مجاهدت 
و ایستادگی بازنایستادند.ایشان در دوران دفاع مقدس از دربند دزلی در مریوان گرفته 
تا دهلران و شلمچه و هویزه در کنار بسیجیان و نیروهای مسلح، مقاومت را در سنگرها 
زمزمه کردند، در مسند ریاست‌جمهوری آنگاه که در مجمع عمومی سازمان ملل 
چراغی فرا روی ملت‌های آزاده جهان برافروختند و در سی و هفت سال زعامت 
خردمندانه بر کشتی انقلاب، به عنوان فقیهی جامع‌الشرایط در عرصۀ سیاست جهانی، 
نقشی استراتژیک ایفا کردند. اشراف بی‌نظیر بر ظرافت‌های سیاست منطقه‌ای و جهانی 
از یک سو و تسلطِ دقیق بر نبض تپندۀ حوادث داخلی و فرهنگ غنی ایران‌زمین از 
سوی دیگر، ایشان را به دیده‌بانی بیدار تبدیل کرده بود. جان‌مایۀ‌ این درایت، در روحیۀ 
لطیف شاعرانۀ ایشان تبلور می‌یافت؛ همان نگاهی که با آمیختن قاطعیت رهبری با 
ذوق عارفانه، ایران را از گرداب‌های خانمان‌سوز تاریخ معاصر به‌سلامت عبور داد.در 
گرماگرم جنگ تحمیلی سوم، دشمنان زبون و شبکه‌های دروغ‌پراکن استکبار جهانی 

و نوچه‌های حقیرشان، که تاب دیدن این خورشید حقیقت را نداشتند، همواره در پی 
تضعیف جایگاه ولایت فقیه بودند؛ اما زهی خیال باطل. آنان با این یاوه‌گویی‌ها و با 
کم‌سو نشان دادن پرتو رهبری، سعی در دور کردن پروانه‌ها گرد شمع فروزان ایشان 
داشتند؛ اما تقدیر الهی به‌گونه‌ای دیگر رقم خورد. بزرگ‌ترین درس او در لحظاتِ پایان 
حیاتش بود؛ آنجا که با نثار خون خود و خانواده‌اش، با الهام از جدِ اطهرش حضرتِ 
اباعبدالله الحسین )ع(، به همۀ جهانیان نشان دادند که در منطقِ اسلام، »خون بر شمشیر 
پیروز است«.  شهادت او و دردناکتر از آن شهادت نوۀ خردسال و دختر و عروسش، 
چنان مهر باطلی بر دهان یاوه‌گویان زد که رسوایی‌شان تا ابد در حافظۀ‌ تاریخ ثبت 
خواهد شد. آن خون پاک، در کنار پیکر نحیف آن کودک معصوم، سند مظلومیتِ 
مقتدرانه‌ای بود که ثابت کرد »رهبر«، تا آخرین نفس و تا آخرین قطرۀخون در میان 
مردمش بوده و هرگز ذره‌ای عقب ننشسته است.اینک، در حالی که ملت داغدار در 
ماتمی سترگ فرو رفته، تشییع پیکر آن پیر فرزانه، نه فقط یک مراسم، که زنگ بیداری 
وجدان‌های خفتۀ‌ جهان است. حضور میلیونی شیفتگانش، تجدید بیعت حماسی با 
آرمان‌های جاودان امام راحل و فریاد خروشان انزجار علیه »تروریسم دولتی آمریکای 
جنایتکار« است؛ همان‌هایی که دستانشان تا مرفق به خون زنان و کودکان مظلوم غزه، 
لبنان، ایران، عراق و افغانستان آلوده است. این خون‌های پاک، به‌زودی سیلابی خواهد 
شد که بنیان کاخ‌های ستم سلطه‌گران جنگ‌طلب را در هم خواهد کوبید.امروز، نام 
»خامنه‌ای« نه تنها در سراسر ایران، که از کرانه‌های شاخ آفریقا تا قلب خاورمیانه و 
حتی در خیابان‌ شهرهای اروپا و آمریکا، همچون مشعلی فروزان می‌درخشد. نام او 
اکنون، اسم رمز مشترک تمامی مستضعفانی است که علیه تجاوزگران و مستکبران به پا 
خاسته‌اند. ایشان در عمل ثابت کردند که رفیق شفیق ملت خویش هستد، به جهانیان 
ثابت کردند که ایران، عراقی دیگر نیست که به یغما برود و ونزوئلایی نیست که با توطئه 
به زانو درآید؛ ایران، دژ تسخیرناپذیر مستضعفانِ جهان است.ایران سرافراز، امروز در 
اوج سوگواری در حال خلق حماسه‌ای دیگر است. ملت در مکتب این رهبر شهید 
آموخته‌ است که برای عزت، باید بها داد. شهادت او نه پایان راه، که آغاز عصری نو 
در مبارزه با رژیم تروریست آمریکا و غدۀ سرطانی رژیم صهیونیستی غاصب است. 
وعدۀ دیدار ما در صفوف به‌هم فشردۀ‌ تشییع؛ آنجا که هر گام ما، تیری بر قلب دشمن 
و هر قطرۀ اشک ما، بذری برای رویش بیداری جهانی خواهد بود. ایران، امروز تحت 
رهبری فرزند خلف آن امام شهید ایستاده‌ است تا پای جان، تا تحقق وعدۀ‌ نهایی الهی 

و تا روزی که پرچم عدالت بر فراز قله‌های جهان برافراشته شود.
ان تنصروا الله ینصرکم و یثبت اقدامکم

نجمه سیددخت

گفت و گوی اختصاصی // تهران، شنبه ۱۳ تیر ۱۴۰۵؛ 
 مصلای امام خمینی)ره( از نخستین دقایق بامداد،

 نه فقط یک مکان، که کانون تپش‌های بی‌قرار ملتی بود 
که برای وداع با »رهبر شهید«‌شان از دورترین نقاط ایران 
خود را به قلب پایتخت رسانده بودند. سیلِ بی‌قراران 
مشایعت‌کنندگان، فارغ از دشواری‌های مسیر، آمده بودند 
تا در قامت بدرقه‌کنندگان پیکرِ مطهر امام شهید و اعضای 
خانواده ایشان، پیوندی تازه را با آرمان‌های انقلاب رقم 

بزنند.
   این شکوهِ حضور، فراتر از یک سوگواریِ معمول، تجلیِ 
عهدی بود که در آن جان‌مایه‌هایِ ایثار و ایستادگی، دوباره در 
کالبدِ جامعه دمیده شد. در واکاویِ ابعادِ این حضورِ تاریخی و 
خوانشِ پیام‌هایِ ناگفته‌ای که از دلِ این دریایِ جمعیت برآمد، با 
آیت‌الله محمد عبادی‌زاده، نماینده ولی فقیه در استان هرمزگان، به 
گفت‌وگو نشسته‌ایم تا ابعادِ این حماسه ماندگار را از منظرِ معارف 

دینی و بصیرتِ سیاسی تبیین کنیم.
دریا: از ساعات اولیه صبح، مردم از اقصی نقاط کشور 
برای وداع با رهبر شهید امت در مصلای امام خمینی)ره( 

حضور یافتند. این صحنه را چگونه ارزیابی می‌کنید؟
اکنون ملت ایران یکی از ماندگارترین جلوه‌های وفاداری خود را 
به نمایش گذاشت. حضور میلیونی مردم در مراسم تشییع رهبر 
شهید امت، تنها یک مراسم احساسی نبود، بلکه تجلی ایمان، 
بصیرت و مسئولیت‌پذیری ملتی بود که همواره در لحظات 
سرنوشت‌ساز تاریخ در میدان حضور داشته است.مردم از 
ساعات اولیه صبح با عشق و ارادت در مصلی حاضر شدند 
تا نشان دهند پیوند آنان با فرهنگ شهادت، پیوندی اعتقادی و 
ناگسستنی است و خون شهدا، عامل حیات و پویایی این ملت 

محسوب می‌شود.
دریا: علت این حضور گسترده و کم‌نظیر مردم را در چه 

می‌دانید؟
این حضور ریشه در باورهای دینی و انقلابی ملت ایران دارد. 
مردم ما قدردان کسانی هستند که امنیت، استقلال و عزت کشور 
را با ایثار و فداکاری حفظ کرده‌اند.رهبر شهید امت شخصیتی 
بود که تمام عمر خود را در مسیر دفاع از اسلام، انقلاب و مردم 
سپری کرد و طبیعی است که چنین شخصیتی پس از شهادت نیز 
در دل‌های مردم جایگاه ویژه‌ای داشته باشد.این حضور بیانگر 

آن است که مردم، شهدا را سرمایه‌های ماندگار کشور می‌دانند و 
راه آنان را ادامه خواهند داد.

دریا: این اجتماع عظیم چه پیامی برای دشمنان جمهوری 
اسلامی دارد؟

دشمنان همواره تصور می‌کنند با ترور شخصیت‌های اثرگذار یا 
ایجاد فضای روانی می‌توانند ملت ایران را دچار تزلزل کنند، اما 
واقعیت دقیقاً برعکس است.هر شهید، عامل انسجام بیشتر ملت 
می‌شود و هر خون پاکی که بر زمین ریخته می‌شود، درخت 
انقلاب را ریشه‌دارتر می‌کند.حضور امروز مردم پیام روشنی 
داشت؛ ملت ایران نه از تهدید می‌ترسد و نه از شهادت هراس 

دارد، بلکه شهادت را مایه عزت و استمرار راه حق می‌داند.
دریا: در این مراسم، حضور خانواده‌ها و نسل جوان بسیار 

چشمگیر بود. این مسئله را چگونه تحلیل می‌کنید؟
این بخش یکی از امیدبخش‌ترین صحنه‌ها بود. دشمن تلاش 
می‌کند میان نسل جوان و آرمان‌های انقلاب فاصله ایجاد کند، 
اما حضور گسترده جوانان در کنار خانواده‌هایشان نشان داد که 
هویت انقلابی همچنان در نسل جدید زنده است.جوانان امروز 

آمده بودند تا بگویند راه شهدا را متعلق به گذشته نمی‌دانند، بلکه 
آن را مسیر آینده کشور می‌شمارند.

دریا: حضور بانوان در این مراسم نیز بسیار پررنگ بود. 
این حضور چه مفهومی دارد؟

بانوان ایرانی همواره در عرصه‌های مختلف انقلاب اسامی 
نقش‌آفرین بوده‌اند.حضور گسترده آنان در این مراسم نشان داد 
که زنان این سرزمین، همچون حضرت زینب)س(، پاسداران پیام 
شهدا هستند و در انتقال فرهنگ ایثار و مقاومت به نسل‌های آینده 
رسالت بزرگی بر عهده دارند.جامعه‌ای که زنان آن در کنار مردان 
از آرمان‌های الهی دفاع کنند، هرگز دچار فروپاشی فرهنگی 

نخواهد شد.
دریا: این حضور مردمی چه تأثیری بر انسجام و وحدت 

ملی خواهد داشت؟
یکی از بزرگ‌ترین سرمایه‌های جمهوری اسامی، وحدت 
مردم است. در آئین وداع با رهبر شهید همه اقشار، قومیت‌ها 
و سلایق مختلف سیاسی در کنار یکدیگر حضور داشتند و این 
یعنی مسائل اساسی کشور، نقطه اشتراک همه ملت ایران است.

دشمنان باید بدانند که هرگاه پای عزت، استقلال و امنیت ایران در 
میان باشد، ملت یکپارچه و متحد در صحنه حاضر خواهد شد.

دریا: این مراسم از منظر دینی و فرهنگی چه پیامی برای 
جامعه دارد؟

فرهنگ شهادت، ضامن پویایی جامعه اسلامی است.مراسم‌هایی 
از این دست، تنها برای بزرگداشت یک شخصیت برگزار 

نمی‌شود؛ بلکه فرصتی برای بازخوانی ارزش‌هایی مانند اخلاص، 
ایثار، خدمت، ولایت‌مداری و مسئولیت اجتماعی است.نسل 
جوان در چنین صحنه‌هایی می‌آموزد که عزت یک ملت، نتیجه 
فداکاری انسان‌های بزرگی است که از جان خود برای آرمان‌های 

الهی گذشتند.
دریا: به نظر شما مهم‌ترین پیام حضور مردم در این تشییع 

تاریخی چیست؟
  مهم‌ترین پیام، تجدید بیعت ملت ایران با آرمان‌های انقلاب 
اسلامی و راه شهداست.مردم نشان دادند که راه شهیدان با شهادت 
آنان متوقف نمی‌شود، بلکه با حضور آگاهانه ملت استمرار پیدا 
می‌کند.این اجتماع باشکوه، نماد اقتدار نرم جمهوری اسلامی و 
سرمایه عظیم اجتماعی کشور بود؛ سرمایه‌ای که هیچ قدرتی توان 

از بین بردن آن را ندارد.
دریا: سخن پایانی

ملت ایران بار دیگر ثابت کرد که وفاداری به شهدا، یک شعار 
نیست؛ بلکه حقیقتی جاری در متن زندگی مردم است.حضور 
پرشور مردم در مصلای امام خمینی)ره(، تجدید میثاق با خون 
شهدا، و رهبر شهیدمان،آرمان‌های امام راحل)ره( و مسیر 
عزت‌آفرین انقلاب اسامی بود.بی‌تردید این حماسه مردمی 
در تاریخ انقلاب اسلامی ماندگار خواهد شد و پیام روشنی به 
جهانیان خواهد داد؛ اینکه ملت ایران با وجود همه فشارها و 
دشمنی‌ها، در دفاع از ارزش‌های خود متحد، استوار و سربلند 

ایستاده است.
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وداعِ بی‌قراران با رهبر شهید

وداعی که وحدت ملی را معنا کردوداعی که وحدت ملی را معنا کرد

مهم ‌ترین پیام، تجدید بیعت ملت ایران با 
آرمان‌های انقلاب اسلامی و راه شهداست.
مردم نشان دادند که راه شهیدان با 
شهادت آنان متوقف نمی‌شود، بلکه با 

حضور آگاهانه ملت استمرار پیدا می‌ کند

,,

   مناقصه
شهرداری سوزا در نظر دارد مناقصه انجام عملیات خدمات شهری را با برگزاری کلیه مراحل مناقصه عمومی از طریق سامانه 

تدارکات الکترونیک دولت )ستاد( به آدرس www.setadiran.ir به انجام برساند.
 تاریخ انتشار فراخوان: مورخ ۱۴۰۵/۴/21                مهلت دریافت اسناد مناقصه: ۱۴۰۵/۴/21 تا۱۴۰۵/۴/25

مهلت ارسال پیشنهادات : ۱۴۰۵/۵/08                      زمان بازگشایی پاکتها : ۱۴۰۵/۵/10
سایر اطلاعات در اسناد مناقصه و در سامانه تدارکات الکترونیک دولت موجود است.

شهرداری سوزا

نوبت اول

شناسه آگهی :1038 م/الف

فراخوان مناقصه عمومي يك مرحله اي
شركت آب و فاضلاب استان هرمزگان به عنوان دستگاه مناقصه گزار در نظر دارد مناقصه مشروحه ذيل 
را از طريق سامانه تداركات الكترونكيي دولت برگزار نمايد . كليه مراحل برگزاري مناقصه از دريافت اسناد 
 مناقصه تا ارائه پيشنهاد مناقصه گران و بازگشايي پاكت ها از طريق درگاه سامانه تداركات الكترونكيي دولت )ستاد( به آدرس 

www.setadiran.ir انجام خواهد شد.
موضوع مناقصه : خريد سرور بهمراه متعلقات ديتاسنتر   

مبلغ برآورد اوليه : مبلغ كل 70.000.000.000 ريال 
مدت پيمان  : 1 ماه 

مبلغ تضمين شركت در فرايند ارجاع كار : 3.500.000.000 ريال
رتبه و رشته مورد نظر : گواهينامه شوراي عالي انفورماتكي و گواهينامه افتا و مجوز نظام صنفي رايانه اي كشور 

مبلغ خريد اسناد : 5.000.000 ريال به شماره حساب سپهر 0102934990003 بانك صادرات شعبه گلشهر جهت فروش اسناد مناقصه
مهلت زماني دريافت اسناد مناقصه  : ساعت 13 تاريخ  1405.04.14 تا ساعت 13 تاريخ 1405.04.20

مهلت زماني ارائه پيشنهاد : ساعت 13 مورخ    1405.05.03
زمان بازگشايي پاكت ها ي يكفي:  ساعت 13:10 مورخ   1405.05.03     

زمان بازگشايي پاكت ها ي مالي:  ساعت 10:00  مورخ  1405.05.04
پيشنهادات واصله پس از ارزيابي يكفي مناقصه گران و احراز حداقل امتياز لازم )70%( بازگشايي خواهد گرديد.

اطاعات تماس دستگاه مناقصه گزار جهت دريافت اطلاعات بيشتر در خصوص اسناد مناقصه و ارائه پاكت هاي الف آدرس : 
بندرعباس ‏‏‏- بلوار ناصر - جنب بيمارستان شريعتي – شركت آب و فاضلاب استان هرمزگان )امور قراردادها( تلفن 33350582-86-87 

مي باشد.

آگهی دعوت مجمع عمومی عادی سالیانه )نوبت اول(آگهی دعوت مجمع عمومی عادی سالیانه )نوبت اول(
شرکت تعاونی تولیدی توزیعی کارکنان شرکت آب و برق و تأسیسات قشم

بدینوسیله از کلیه اعضاء شرکت تعاونی دعوت می شود در جلسه ای که رأس ساعت ۱۳:۰۰ روز دوشنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۵/05 در محل 
سالن آموزش شرکت آب و برق و تأسیسات قشم به نشانی : قشم، میدان گلها، بلوار ۲۲ بهمن، خیابان بوستان شمالی، شرکت آب و برق 
و تأسیسات قشم تشکیل می گردد، حضور بهم رسانند. اعضایی که به هر دلیل نمی توانند در مجمع حضور یابند می توانند به شخص 
دیگری وکالت دهند. برای تأیید وکالت می بایست عضو به همراه نماینده تام الاختیار خود حداکثر تا تاریخ ۱۴۰۵/۰۴/27 به دفتر تعاونی 
واقع در قشم ،شهرک گلستان ،کوچه یادبود، نبش کوچه نسترن مراجعه نماید. بدیهی است، وکالت نامه های عادی بدون تأییدتعاونی 
 ، فاقد اعتبار می باشد.*کاندیداهای سمت هیأت مدیره و یا بازرسان می بایست حداکثر ظرف پنج روز از تاریخ انتشار آگهی، جهت 

ثبت نام و تحویل مدارک به دفتر تعاونی، به نشانی مذکور مراجعه نمایند.
دستور جلسه :

1- انتخاب اعضای هیأت مدیره ) اصلی و علی البدل(    2- انتخاب بازرس / بازرسان )اصلی و علی البدل(
۳-  طرح و تصویب صورتهای مالی و ترازنامه منتهی به پایان سال ۱۴۰۴

۴ - طرح و تصویب بودجه پیشنهادی سال ۱۴۰۵
۵-  ارائه گزارش هیات مدیره و بازرس  6- تغییرات افزایش و کاهش سرمایه

7- تعیین تکلیف اعضای فوت شده تعاونی

هیئت مدیره شرکت تعاونی تولیدی توزیعی کارکنان شرکت آب و برق و تأسیسات قشم

تاریخ انتشار آگهی : 1405/04/14



گره های نهضت سلامت در هرمزگان باز شود

  هرمزگان سال‌ها با یک واقعیت تلخ در حوزه درمان مواجه بود؛ 
استانی با جمعیت رو به رشد، موقعیت راهبردی، صنایع بزرگ، بنادر 
مهم و حجم بالای مهاجرپذیری، اما با زیرساخت درمانی کمتر از نیاز 
واقعی مردم. سال‌ها بیماران برای کوچک‌ترین خدمات تخصصی، راهی 
یزد، شیراز، کرمان و تهران می‌شدند؛ سفرهایی پرهزینه، فرساینده و گاه 
خطرناک که نه فقط جیب مردم، بلکه روح و روان خانواده‌ها را نیز تحت 
فشار قرار می‌داد.اکنون اما می‌توان گفت در دو سال اخیر، جریان تازه‌ای 
در حوزه سامت هرمزگان شکل گرفته است؛ جریانی که اگر با همین 
جدیت ادامه یابد، می‌تواند بخش مهمی از عقب‌ماندگی تاریخی استان 
در حوزه بهداشت و درمان را جبران کند. تامین تجهیزات درمانی، جذب 
برخی پزشکان متخصص و فوق تخصص موردنیاز، تربیت وجذب نیروی 
انسانی ، توسعه پروژه‌های بیمارستانی و نگاه جدی مدیران استان به 
کاهش اعزام بیماران به خارج از هرمزگان، نشانه‌هایی روشن از آغاز 
یک تحول است.واقعیت این است که امروز دیگر مطالبه مردم هرمزگان 
فقط ساخت ساختمان نیست؛ مردم خدمات درمانی کامل، تخصصی و 
در دسترس می‌خواهند. خوشبختانه مسئولان استان، از استاندار گرفته 
تا نمایندگان مجلس و رئیس دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان، بارها بر 
همین مسئله تاکید کرده‌اند؛ اینکه باید کاری کرد مردم برای درمان آواره 
استان‌های دیگر نشوند.یکی از مهم‌ترین اقدامات صورت‌گرفته، افتتاح 
بیمارستان ۱۱۲ تختخوابی کودکان بندرعباس است؛ پروژه‌ای مهم که 
توسط پالایشگاه نفت بندرعباس ساخته شد و در بهمن ۱۴۰۲ با حضور 
رئیس‌جمهور شهید آیت‌الله رئیسی به بهره‌برداری رسید. این بیمارستان 
می‌تواند نقطه عطف درمان کودکان جنوب کشور باشد. اما میان افتتاح یک 
پروژه و تکمیل خدمات واقعی آن، فاصله‌ای جدی وجود دارد.امروز با 
وجود راه‌اندازی این بیمارستان، هنوز دو بخش ICU کودکان با ظرفیت 
مجموع ۶ تخت فعال نشده‌اند. این در حالی است که کل استان هرمزگان 
فقط ۱۲ تخت ICU کودکان دارد؛ عددی که به هیچ عنوان پاسخگوی نیاز 
بیماران نیست. کافی است چند کودک بدحال همزمان نیازمند مراقبت ویژه 
شوند تا خانواده‌ها دوباره ناچار به اعزام‌های پرهزینه و اضطراری شوند. 
این خلأ باید فوری برطرف شود، زیرا در حوزه کودکان، تاخیر گاه مساوی 
از دست رفتن جان بیمار است.از سوی دیگر، کمبود تخت بیمارستانی، 
اتاق عمل و برخی خدمات تخصصی همچنان در بیمارستان‌های استان 
دیده می‌شود. البته پروژه‌های مهمی برای جبران این کمبودها در دست 
اجراست؛ از جمله بیمارستان ۲۶۴ تختخوابی نفت ستاره به عنوان 
الحاقی بیمارستان شهید محمدی بندرعباس، بیمارستان ۵۳۱ تختخوابی 
بندرعباس و بیمارستان ۱۶۰ تختخوابی میناب که می‌توانند ظرفیت 
درمانی استان را متحول کنند.در این میان، وضعیت بیمارستان ۲۶۴ 
تختخوابی نفت ستاره نمونه‌ای از همان گره‌های اداری و زیرساختی 
است که گاه پروژه‌های حیاتی را ماه‌ها معطل نگه می‌دارد. این بیمارستان 
اکنون ۹۶ درصد پیشرفت فیزیکی دارد، اما به دلیل تعیین تکلیف نشدن 
انشعابات آب و برق، امکان اجرای دیوارپوش، کف‌پوش و برخی مراحل 
نهایی وجود ندارد. پرسش افکار عمومی روشن است؛ چگونه پروژه‌ای 
با این حجم پیشرفت باید پشت مانع انشعابات متوقف بماند؟ این مسئله 
نیازمند ورود فوری دستگاه‌های مسئول است تا هرچه سریع‌تر بیمارستان 
تکمیل و آماده بهره‌برداری شود.در کنار تکمیل پروژه، موضوع تجهیز 
بیمارستان نیز اهمیت حیاتی دارد. انتظار می‌رود از ظرفیت تهاتر مالیاتی 
صنایع استفاده شود تا تجهیزات موردنیاز این مرکز درمانی مدرن توسط 
پالایشگاه نفت ستاره سریع‌تر تامین گردد. مردم هرمزگان نباید همچنان 
با کمبود تخت، اتاق عمل و صف‌های طولانی درمان مواجه باشند، در 
حالی که یک بیمارستان بزرگ و مدرن آماده خدمت‌رسانی است.اما 
توسعه سلامت فقط با ساختمان و تجهیزات محقق نمی‌شود. کمبود برخی 
پزشکان متخصص همچنان یکی از دغدغه‌های اصلی استان است. به‌ویژه 
در حوزه جراحی اطفال که خانواده‌ها را ناچار به اعزام کودکان بیمار به 
خارج از استان می‌کند. این وضعیت برای استانی با این جمعیت و گستره 
جغرافیایی پذیرفتنی نیست.نمونه دیگر، اعزام کودکان برای خارج کردن 
جسم خارجی از بدن به شیراز است؛ موضوعی که بارها موجب گلایه 
مردم شده است. انتظار می‌رود با تقویت ظرفیت متخصصان گوش، حلق 
و بینی و فراهم کردن امکانات لازم، این خدمات در خود استان انجام 
شود. اصولاً باید به سمتی حرکت کرد که خدمات درمانی پایه و حتی 
بخش مهمی از خدمات فوق تخصصی در هرمزگان قابل ارائه باشد.در 
حوزه سرطان کودکان نیز اقدام مهمی صورت گرفته و چند ماه قبل، با 
حضور استاندار و نمایندگان مجلس، ساختمان شیمی‌درمانی بیمارستان 
کودکان به بهره‌برداری رسید. با این حال، طبقات دوم و سوم این مجموعه 
که برای بخش بستری شیمی‌درمانی و پیوند مغز استخوان در نظر گرفته 
شده، هنوز نیازمند فعال‌سازی کامل است. خانواده‌هایی که کودک مبتلا به 
سرطان دارند، بیش از هر چیز نیازمند آرامش و دسترسی سریع به خدمات 
درمانی هستند؛ نه سرگردانی میان استان‌ها.موضوع سلامت روان کودکان 
و نوجوانان نیز از جمله نیازهای مغفول مانده در استان است. در شرایطی 
که آسیب‌های اجتماعی، فشارهای روحی و بحران‌های روانی در میان 
نوجوانان رو به افزایش است، راه‌اندازی بخش روانپزشکی و روانشناسی 
در بیمارستان کودکان یک ضرورت انکارناپذیر محسوب می‌شود. کودک 
یا نوجوانی که اقدام به خودکشی کرده یا با اختلالات روانی مواجه است، 
باید در محیط تخصصی و مجهز تحت درمان قرار گیرد. همچنین استقرار 
فوق تخصص روانپزشکی اطفال در استان، ضرورتی جدی برای آینده 
نظام سلامت هرمزگان است.در کنار این مسائل، برخی گلایه‌ها نیز درباره 
ارجاع بیماران برای نوار مغز کودکان به مطب‌های خصوصی توسط برخی 
پزشکان مطرح می‌شود. در حالی که اکوی قلب کودکان در بیمارستان 
انجام می‌شود، انتظار می‌رود خدمات نوار مغز نیز به‌صورت کامل در 
مجموعه درمانی دولتی ارائه شود تا فشار مالی مضاعفی به خانواده‌ها وارد 
نشود.با این حال، افق پیش روی سلامت هرمزگان امیدوارکننده است. 
نصب دستگاه MRI در بیمارستان کودکان، راه‌اندازی سنگ‌شکن کلیه 
در بیمارستان شهید محمدی طی ماه‌های آینده و الحاق ده‌ها آمبولانس 
جدید به ناوگان اورژانس استان در سال جاری، از جمله اقداماتی است که 
می‌تواند کیفیت خدمات درمانی را ارتقا دهد و زمان امدادرسانی را کاهش 
دهد.اصل ماجرا اما یک جمله است؛ مردم هرمزگان حق دارند درمان 
را در استان خود دریافت کنند. نباید برای آندوسکوپی، جراحی اطفال، 
خارج کردن جسم خارجی یا بسیاری خدمات دیگر، بیماران کودک راهی 
استان‌های دیگر شوند. نهضت سلامت در هرمزگان آغاز شده و آثار آن 
نیز قابل مشاهده است، اما برای رسیدن به نقطه مطلوب، باید گره‌های 
باقی‌مانده با سرعت و جدیت بیشتری باز شود.اگر این روند با حمایت 
دولت، صنایع، دانشگاه علوم پزشکی و پیگیری مدیران استان ادامه یابد، 
می‌توان امیدوار بود روزی برسد که هرمزگان نه استانی صادرکننده بیمار، 
بلکه قطب درمانی جنوب کشور باشد؛ هدفی که دور از دسترس نیست، به 

شرط آنکه تصمیم‌ها پشت بروکراسی متوقف نشود.
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گروه خبر // رئیس کل دادگستری 
تخلیه  از محل  بازدید  در  هرمزگان 
و بارگیری محصولات و شمش های 
فولادی در بندرعباس دستورات ویژه 
ای به منظور حل مشکلات رانندگان 
و فعالین حوزه حمل و نقل در محل 

مورد نظر صادر کرد.
   به گزارش خبرنگار دریا ؛ در پی 
انتقادات فعالین حوزه حمل‌ونقل جاده‌ای 
تشکیل صف‌های طولانی  به  نسبت 
در محل تخلیه و بارگیری محصولات 
و شمش های فولادی در بندرعباس 
و استمداد آن‌ها از دستگاه قضایی، 
مجتبی قهرمانی "رئیس کل دادگستری 
هرمزگان" با حضور میدانی در محل 
مورد نظر، موضوع را مورد بررسی 
قرار داد.در جریان این بازدید و پس 
از استماع مطالبات رانندگان و فعالین 
حوزه حمل و نقل جاده ای ضمن بررسی 
وضعیت موجود، دستورات ویژه‌ای 
برای ساماندهی روند ورود و خروج 

کامیون‌ها، افزایش کارمندان رسیدگی 
کننده به درخواست رانندگان و تسریع 
در ارائه خدمات در محل انبار شرکت 
متولی این موضوع صادر شد که با اجرای 
 آن، مشکل صف‌های طولانی مرتفع 

گردید.
  همچنین به دستور رئیس کل دادگستری 
استان هرمزگان مقرر شد، علاوه بر 
حضور و بازدید گشت های نظارتی در 
محل، این موضوع در جلسه ستاد استانی 

اقتصاد مقاومتی با حضور مقامات عالی 
از نهادهای ذی‌ربط مطرح و راهکارهای 
اساسی برای پیشگیری از بروز مشکلات 
مشابه بررسی و تصمیمات لازم در 
این خصوص اتخاذ شود.رئیس کل 
دادگستری هرمزگان در ادامه تأکید کرد: 
معطلی چند ساعته رانندگان که گاهی 
۷۲ ساعت کشیده است در محل انبار 
 شرکت مورد نظر به هیچ وجه قابل قبول 
نیست. وی همچنین با ابلاغ مأموریت 

ویژه ای به نماینده دادستان مرکز استان 
هرمزگان در این خصوص، دستوراتی 
را جهت اجرای دقیق طرح جامع رفع 
مشکلات متصدیان حمل و نقل در 
محل انبار مورد نظر صادر کرد.همچنین 
با تأکید رئیس کل دادگستری هرمزگان، 
تدابیر و تمهیدات مناسبت برای انجام 
اقدامات موقت و اصاح تعدادی از 
مسیر‌های در محدوده انبار و محل تخلیه 
و بارگیری محصولات و شمش های 
فولادی در بندرعباس اتخاذ شد.گفتنی 
است، با توجه به تمهیدات اتخاذ شده 
از سوی دادگستری کل استان هرمزگان، 
 فعالین حوزه تجارت و حمل و نقل 
می توانند به صورت مستقیم و بی واسطه، 
مسائل و مشکلات مرتبط با این حوزه 
 را با مسئولان قضایی استان در میان

 بگذارند که این موضوع با راه اندازی 
 سامانه های تلفنی و الکترونیک

 اطلاع رسانی آن انجام شده است.

 اقدام ویژه دادگستری
 برای حل بحران تخلیه و بارگیری شمش‌های فولادی
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سال بیست و پنجم شماره 5028 گروه خبر // آیت‌الله محمد عبادی‌زاده در خطبه‌های نماز 
جمعه بندرعباس، با توصیه نمازگزاران به رعایت تقوای 
روضه‌خوانی‌ها،  سیدالشهدا)ع(،  عزاداری  مجالس  الهی، 
سینه‌زنی‌ها و حضور در مسیر زیارت اربعین را از جلوه‌های 
روشن تقوا دانست و اظهار کرد: هر حرکت و اقدامی که در 
دستگاه حضرت اباعبدالله‌الحسین)ع( انجام شود، مصداق 
تقوای الهی و نشانه پیوند مردم مؤمن با مکتب عاشوراست.
به گزارش خبرنگار دریا ؛ وی با اشاره به نزدیک بودن مراسم 
تشییع و تدفین امام شهید، این رویداد را اقدامی بزرگ، تاریخی 
و ماندگار توصیف کرد و افزود: ملت بزرگ ایران با حضور 
گسترده خود در این مراسم، بار دیگر عظمت، وفاداری و 
قدرشناسی خود را به نمایش خواهد گذاشت و حق بخشی از 
مجاهدت‌های خستگی‌ناپذیر امام شهید را ادا خواهد کرد.نماینده 
ولی‌فقیه در استان هرمزگان با بیان اینکه همه مردم امکان حضور 
در مراسم تشییع در تهران، قم یا مشهد را ندارند، تصریح کرد: 
کسانی که به هر دلیل توفیق حضور در این شهرها را پیدا نکنند، 

در بندرعباس و سایر شهرهای استان هرمزگان به خیل عظیم 
ملت ایران خواهند پیوست تا دنیا بداند امام عزیز و شهید ملت 
تا چه اندازه در دل مردم جای دارد.آیت‌الله عبادی‌زاده در بخش 
دیگری از خطبه‌ها، نامه رهبر معظم انقلاب )حفظه‌الله( به قوه 
قضائیه را سندی راهبردی و نقشه راهی برای آینده دستگاه قضا 
دانست و گفت: بازآرایی عملکرد همه دستگاه‌ها و قوا بر اساس 
تراز نظام اسلامی و شأن ملت ایران، اصلاح و بازسازی درونی 
قوه قضائیه، تحقق عملی شاخص‌های عدالت، قاطعیت در برابر 
فساد، کاهش تضییع حقوق مردم و سرعت‌بخشی به رسیدگی 
پرونده‌ها از جمله محورهای مهم این پیام است.وی با تأکید بر 
ضرورت توجه قوه قضائیه به عدالت در ابعاد فردی، اجتماعی 
و اقتصادی، خاطرنشان کرد: دستگاه قضایی باید مراقب باشد 
فرصت‌های برابر برای همه مردم فراهم شود و برخورداری از 
امکانات، تسهیلات و حقوق اجتماعی وابسته به رابطه، نفوذ 
یا امتیازهای غیرعادلانه نباشد.امام جمعه بندرعباس همچنین 
رسیدگی حقوقی و قضایی به جنایات جنگی دشمنان ملت ایران 

را ضروری دانست و افزود: هرچند مجامع بین‌المللی امروز در 
وضعیت بی‌اعتمادی جدی قرار دارند، اما جمهوری اسلامی باید 
پیام مظلومیت ملت ایران و جنایت‌های صورت‌گرفته، به‌ویژه 
جنایت هولناک مدرسه شجره طیبه میناب را مستند، آماده و در 
مجامع بین‌المللی پیگیری کند.وی در ادامه با اشاره به موضوع 
مذاکرات، عبور از دوگانه‌سازی‌های غلط در جامعه را ضروری 
دانست و اظهار کرد: نگاه به مذاکره باید از جنس دیده‌بانی 
هوشمند باشد، نه خوش‌بینی. مسئولان باید بدانند مذاکره با 
دشمن، ادامه میدان مبارزه است و اعتماد به دشمن در میز مذاکره 
خطایی راهبردی خواهد بود.نماینده ولی‌فقیه در استان هرمزگان 
با بیان اینکه در مذاکره با آمریکا نباید به الگوی »برد ـ برد« دل 
بست، تأکید کرد: آمریکا شیطان بزرگ است و به کمتر از باخت 
طرف مقابل قانع نخواهد شد؛ بنابراین مذاکره‌کنندگان باید با همان 
صلابت و استحکامی که رزمندگان در میدان نبرد مقابل دشمن 
ایستادند، پشت میز مذاکره نیز از حقوق ملت دفاع کنند.آیت‌الله 
عبادی‌زاده دلبستن به مذاکرات برای حل مشکلات اقتصادی 

کشور را توهم دانست و گفت: مشکلات کشور به دست مردم، 
دولت، مسئولان و با اتکا به ظرفیت‌های داخلی قابل حل است 
و نباید تصور کرد که گره‌های اقتصادی تنها از مسیر مذاکره باز 
خواهد شد.وی در پایان با تأکید بر لزوم حفظ وحدت ملی، 
تصریح کرد: جامعه ایران دارای تنوع اقوام، مذاهب، دیدگاه‌ها 
و جریان‌های سیاسی است و این تنوع، ظرفیت ارزشمند کشور 
محسوب می‌شود؛ اما نباید اجازه داد این ظرفیت به شکاف 
اجتماعی تبدیل شود. مسئولان را باید نقد، تذکر و مطالبه کرد، اما 
نباید آنان را به خیانت متهم کرد؛ چراکه دشمن اصلی ملت ایران 

آمریکا و صهیونیسم جهانی است.

                      نماینده ولی‌فقیه در هرمزگان:

حل مشکلات اقتصادی کشور با تکیه بر توان داخلی ممکن استحل مشکلات اقتصادی کشور با تکیه بر توان داخلی ممکن است

گروه خبر // نماینده مردم بندرعباس در 
مجلس شورای اسامی با انتقاد از تداوم 
مشکلات ملوانان در گلوگاه‌های استان، 
تصریح کرد: توقیف کالاهای ترخیص‌شده 
ایست‌وبازرسی‌های  در  گمرک  از 
استان، یک اشکال جدی و موازی‌کاری 
غیرقابل‌قبول است که نیروی انتظامی باید 

در قبال آن پاسخگو باشد. 
احمد مرادی با اشاره به چالش‌های دیرینه 
حوزه ملوانی در استان‌های ساحلی کشور اظهار 
کرد: موضوع ملوانی و معیشت ساحل‌نشینان 
از مسائل قدیمی و کلیدی استان هرمزگان و 
دیگر استان‌های ساحلی است؛ همان‌گونه که 
در مناطق مرزی خشکی با پدیده و مشکلات 
کولبری مواجه هستیم، در سواحل و پهنه دریا نیز 
با دغدغه‌ها و گره‌های معیشتی مشابهی در حوزه 
ملوانی روبه‌رو هستیم.وی با بیان اینکه مطالبات 
و گلایه‌های مطرح‌شده از سوی ملوانان استان 
کاملًا به حق و قانونی است، تصریح کرد: به عنوان 
نماینده مردم معتقدم که مشکلات منعکس‌شده از 
سوی این قشر شریف واقعیت دارد. مجلس 
شورای اسامی نیز در راستای ایفای وظایف 
نظارتی خود، بارها از ابزارهای قانونی نظیر 
تذکر، سؤال و حتی استیضاح برای احقاق حقوق 

ملوانان بهره گرفته است. 
در همین راستا، وزیر امور اقتصادی و دارایی 
به عنوان متولی اصلی این حوزه، به دلیل 
نارضایتی‌های مردمی انتقال‌یافته به نمایندگان، 
بارها در صحن مجلس پاسخگو بوده است.عضو 
مجمع نمایندگان استان هرمزگان در مجلس، به 

تلاش‌های صورت‌گرفته جهت تمرکززدایی و 
افزایش اختیارات مسئولان استانی اشاره کرد و 
گفت: مجلس از رئیس‌جمهور درخواست کرد 
تا بخشی از اختیارات تصمیم‌گیری به استانداران 
تفویض شود. این اقدام که نمونه موفق آن در 
دوران دفاع مقدس با واگذاری اختیارات ویژه 
به استانداران تجربه شده بود، عملیاتی شد و 
در پی آن، بسیاری از محدودیت‌های پیشین در 
حوزه کالای ملوانی از جمله ثبت منشأ ارز، تعداد 
سفرهای شناورها و برخی ضوابط دست‌وپاگیر 
گمرکی برطرف گردید.مرادی با انتقاد شدید از 
ناهماهنگی‌های موجود در مسیر انتقال کالاهای 
ترخیص‌شده، افزود: در حال حاضر ملوانان با 
مشکلی جدی مواجه هستند؛ آن‌ها می‌گویند 
کالاهایشان پس از طی مراحل قانونی از گمرک 
ترخیص و خارج می‌شود، اما در زمان عبور از 
گلوگاه‌ها و ایست‌وبازرسی‌های درون‌شهری و 
جاده‌ای نظیر پاسگاه شهید رجایی و منبع آب، 
متوقف و مانع تردد آن‌ها می‌شوند. این تداخل 
و موازی‌کاری یک اشکال اساسی و جدی است 
و فراجا)نیروی انتظامی( باید در این خصوص 
پاسخگو باشد که چرا کالای قانونی ترخیص‌شده 
مجدداً متوقف می‌شود؟وی همچنین به مصوبه 
مجلس در خصوص ساماندهی کالای ملوانی 
اشاره کرد و گفت: یکی از گام‌های بزرگ مجلس، 
تصویب فهرست ترخیص ۹۷ قلم کالای ملوانی 
بود که سال‌ها بلاتکلیف مانده بود. البته اخیراً ۴ 
قلم کالا شامل یخچال، فریزر، ماشین لباسشویی 
و ماشین ظرفشویی به دلیل وجود تولیدات مشابه 
داخلی و فراوانی آن در بازار، از این فهرست 
حذف شده‌اند.به گزارش ایسنا ؛ مرادی در پایان 
با تأکید بر تعهد خود نسبت به استیفای حقوق 
موکلانش خاطرنشان کرد: وظیفه ذاتی نمایندگی، 
پاسخگویی به مردم و پیگیری بی‌وقفه مطالبات 
آنان است. بر همین اساس، موضوع ایجاد 
موانع غیرقانونی برای تردد کالاهای ملوانی در 
گلوگاه‌های استان را تا حصول نتیجه روشن و 
رفع مشکل ملوانان، با جدیت تمام از مراجع ملی 

و استانی دنبال خواهم کرد.

نماینده مردم بندرعباس در مجلس شورای اسلامی :

 توقیف کالاهای دارای مجوز 
در ایست‌وبازرسی‌های استان اشکال جدی است

گروه خبر //  در راستای 
و  ایثار  تکریم مقام 
یادواره  مراسم  شهادت، 
شهدای ناو دنا و جماران 
اسلامی  جمهوری  ارتش 
ایران، با حضور مسئولان 
کشوری،  لشکری، 
خانواده شهدا و مردم 
در گلزار ملکوتی شهدای 

بندرعباس برگزار شد.
  به گزارش خبرنگار دریا ؛  
در این مراسم، احمد مرادی، 
نماینده مردم هرمزگان در 
اسلامی،  شورای  مجلس 
ضمن قدردانی از حضور 
مدیران و مقامات نظامی، 
به تبیین جایگاه والای این 
پرداخت،  گران‌قدر  شهدای 
این مراسم در حالی برگزار 
شد که چهارمین ماه از 
شهادت دریادلان این دو 

شهدایی  می‌گذرد؛  ناو 
در  را  »اقتدار«  مسیر  که 
رهنمودهای  از  پیروی 
قائد امت پیمودند و در 
 راه میهن به مقام شهادت 

رسیدند.
  دکتر مرادی در سخنرانی 
خود تأکید کرد: »برپایی 
فضای  در  یادواره  این 
تنها  شهدا،  گلزار  معنوی 
داشتن  نگه  زنده   برای 
نام این عزیزان نیست؛ 

بلکه ما امروز بیش از هر 
زمان دیگری به راهنمایی 
 معنوی این شهدا در مسیر 
پایداری  و  پیشرفت 
ذکر  شایان  نیازمندیم.«  
است در این مراسم، 
نیروی  یکم  منطقه  فرمانده 
دریایی ارتش، فرمانده 
پدافند هوایی جنوب شرقی 
کشور، مدیرکل بنیاد شهید و 
شهردار بندرعباس و جمعی 

از مسئولین حضور داشتند.

 برگزاری مراسم یادواره شهدای
 ناو دنا و جماران در گلزار شهدای بندرعباس

 اینفوگرافی



گروه سلامت // مسئول اورژانس پیش‌بیمارستانی شهرستان بندرخمیر، از 
وقوع سانحه رانندگی میان دو خودروی سنگین در محور کهورستان به لار 

با ۴ نفر مصدوم  خبر داد. 
به گزارش خبرنگار دریا ،  عبدالقادر کهوری در این خصوص گفت : ساعت ۴:۲۴ 
بامداد دوازدهم تیرماه جاری، گزارش برخورد رخ به رخ بین دو  دستگاه تریلی 
اسکانیا یخچالی و کامیون بنز ۱۰ تن در محدوده ۱۵ کیلومتری دو راهی بستک به 
سمت لار، توسط مرکز ارتباطات اورژانس دریافت شد.وی افزود: بلافاصله پس 
از اعلام حادثه، با توجه به نزدیکی محل فوریت به شهر لار، طبق هماهنگی واحد 
ارتباطات  آمبولانس‌های پایگاه‌های اورژانس سرتنگ بندرخمیر، چهاربرکه و هورمود 
عباسی لار به محل اعزام شدند و عملیات امدادرسانی و ارائه خدمات درمانی اولیه به 

مصدومان را آغاز کردند.وی ادامه داد: در این سانحه چهار نفر مصدوم شدند، که  تمامی 
مصدومان پس از انجام اقدامات درمانی اولیه، برای ادامه روند درمان به بیمارستان امام 
رضا)ع( لارستان منتقل شدند.مسئول اورژانس پیش‌بیمارستانی بندرخمیر خاطرنشان 
کرد: این عملیات به‌صورت مشترک و با همکاری نیروهای اورژانس پیش‌بیمارستانی 
هرمزگان و فارس انجام شد که نمونه‌ای از هماهنگی مطلوب بین‌استانی در مدیریت 
حوادث جاده‌ای و تسریع در خدمت‌رسانی به مصدومان است.وی در پایان گفت در 
بروز حوادث رانندگی سه عامل» جاده_خطای انسانی_وسیله نقلیه«دخیل می باشد که 
نقش خطای انسانی بیشترین تاثیر گذاری را دارا بوده و از رانندگان خواست با رعایت 
سرعت مطمئنه، پرهیز از رانندگی در زمان خستگی و خواب‌آلودگی و توجه کامل به 
مقررات راهنمایی و رانندگی، نقش مؤثری در کاهش حوادث ناگوار جاده‌ای ایفا کنند.
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گروه سلامت ، در یک دستاورد علمی ارزشمند،دو 
طرح پژوهشی از اعضای هیئت علمی دانشکده 
پرستاری و مامایی به عنوان »طرح های اثرگذار 
سال ۱۴۰۴«در سطح کشور توسط وزارت بهداشت 

درمان و آموزش پزشکی برگزیده شدند
به گزارش خبرنگار دریا؛ در راستای ارزیابی توانمندی 
های علمی و سنجش میزان اثرگذاری پروژه های 

تحقیقاتی، دو طرح پژوهشی از اعضای هیئت علمی گروه 
 مامایی، سرکار خانم دکتر مژده بنایی و دکتر نسیبه روزبه،

  پس از طی مراحل گام به گام بررسی متدولوژی، 
تحلیل داده ها و سنجش میزان نوآوری توسط تیم های 
تخصصی وزارت بهداشت و درمان،به دلیل برخورداری 
از کیفیت بالا،نوآوری و قابلیت اجرایی گسترده در 
محیط های بالینی،به عنوان نمونه های شاخص و 

اثرگذار در سطح کشور انتخاب شدند.انتخاب این دو 
پژوهش،نشان دهنده نقش کلیدی و راهبردی فعالیت 
های علمی این اساتید گرانمایه در پاسخگویی به 
نیازهای مبرم و استراتژیک نظام سلامت کشور است.به 
مناسبت این موفقیت ارزشمند،دکتر عارف فقیه،رئیس 
دانشکده پرستاری و مامایی ضمن ابراز خرسندی و 
اعلام تبریک رسمی به اساتید فرهیخته گروه مامایی 
،اظهار داشتند:این موفقیت نه تنها گواهی بر توانمندی 
علمی این اساتیدفرهیخته است،بلکه تبلور تعهد 
دانشکده در پیشبرد دانش و ارتقای سطح مراقبت های 
سلامت در جامعه محسوب می شود.این دستاورد، 
گامی مهم درجهت افزایش اعتبار علمی این دانشکده 
در عرصه های ملی خواهد شد.ایشان در پایان،ضمن 
تجلیل از تلاش های علمی این پژوهشگران،از درگاه 
خداوند برایشان توفیق روزافزون،سلامت و درخشش 
مستمر در مسیر خدمت به علم و میهن مسئلت نمودند.

 درخشش علمی دانشکده پرستاری و مامایی در سطح ملی

برگزیده شدن دو طرح پژوهشی از اساتید این دانشکده توسط وزارت بهداشتبرگزیده شدن دو طرح پژوهشی از اساتید این دانشکده توسط وزارت بهداشت  
درخشش فارغ‌التحصیلان دانشکده علوم پزشکی شرق هرمزگاندرخشش فارغ‌التحصیلان دانشکده علوم پزشکی شرق هرمزگان  

در آزمون کارشناسی ناپیوستهدر آزمون کارشناسی ناپیوسته 

جمع‌آوری مقادیر قابل توجهی لوازم آرایشی غیرمجاز
پلمب ۲ واحد آرایشگاهی متخلف در حاجی‌آباد

  گروه سامت // مدیر شبکه بهداشت و درمان شهرستان حاجی‌آباد از 
اجرای طرح نظارتی مشترک بر مراکز آرایشی و پیرایشی خبر داد و گفت: 
در جریان این بازرسی‌ها، ۲ واحد صنفی به دلیل تهدید علیه سلامت عمومی 
پلمب و مقادیر زیادی محصولات غیرمجاز از سطح عرضه جمع‌آوری شد.به 
گزارش خبرنگار دریا ،  مهندس مسعود دادرس با اشاره به اهمیت نظارت بر 
فعالیت‌های صنفی مرتبط با سلامت مردم اظهار داشت: در راستای صیانت از 
حقوق شهروندان و ارتقای سطح سلامت عمومی، تیم نظارتی مشترکی متشکل 
از نمایندگان دادستانی، اماکن، اصناف و بازرسان بهداشت محیط،از مراکز 
آرایشی و پیرایشی سطح شهرستان بازدید کردند.مهندس دادرس در تشریح 
نتایج این عملیات نظارتی افزود: در این بازرسی‌ها، وضعیت بهداشتی و صنفی 
۵ واحد آرایشگاه )مردانه و زنانه( به دقت ارزیابی شد که متأسفانه ۲ واحد به 
دلیل تخلفات بهداشتیِ مخاطره‌آمیز و عدم رعایت ضوابط قانونی، با دستور 
مقام قضایی پلمب گردیدند.مدیر شبکه بهداشت و درمان شهرستان حاجی‌آباد 
تصریح کرد: برای ۳ واحد دیگر نیز به دلیل نقص در ضوابط بهداشتی، اخطاریه 
کتبی صادر شد و مهلت قانونی مشخصی جهت رفع نواقص تعیین گردید.وی 
همچنین با اشاره به کشف اقلام غیرمجاز در این بازدیدها گفت: در بررسی‌های 
صورت گرفته، مقادیر قابل توجهی رنگ موی تاریخ‌گذشته و محصولات 
آرایشی-بهداشتی فاقد مشخصات بهداشتی )بدون تاریخ تولید و انقضا( شناسایی 
و با تنظیم صورت‌جلسه، از سطح عرضه جمع‌آوری و معدوم‌سازی شد.دادرس 
در پایان ضمن تأکید بر استمرار این بازدیدهای سرزده، از تمامی متصدیان 
واحدهای صنفی خواست تا نسبت به رعایت دقیق ضوابط بهداشتی و استفاده 
از محصولات دارای مجوزهای قانونی اقدام نمایند. وی تاکید کرد: سلامت مردم 
خط قرمز شبکه بهداشت و درمان است و در برخورد با متخلفان که سلامت 

عمومی را به خطر می‌اندازند، هیچ‌گونه اغماضی صورت نخواهد گرفت. 
.

سلامت

خبر

 گروه سامت // دکتر رضا صفری، 
رئیس دانشکده علوم پزشکی و 
خدمات بهداشتی درمانی شرق 
هرمزگان، موفقیت هفت نفر از 
در  دانشکده  این  فارغ‌التحصیلان 
آزمون کارشناسی ناپیوسته را تبریک 
گفت و این دستاورد را نشان‌دهنده 
ظرفیت علمی و تلاش ارزشمند 

دانش‌آموختگان مجموعه دانست. 
 به گزارش خبرنگار دریا ، هفت نفر از 
فارغ‌التحصیلان این دانشکده موفق شدند 
در آزمون کارشناسی ناپیوسته پذیرفته 
شوند و گامی مؤثر در مسیر ارتقای 
علمی و حرفه‌ای خود بردارند. بر اساس 
نتایج اعلام‌شده، ام‌البنین پورشهسواری در 

رشته کارشناسی بهداشت عمومی دانشگاه 
علوم پزشکی گیلان، الناز تیما و روح‌الله 
نجفی در رشته کارشناسی بهداشت محیط 
دانشگاه علوم پزشکی سیرجان و سعید 
ریاضی، عمار امینی، حسین مالمیر و مهدی 

دریجانی در رشته کارشناسی فوریت‌های 
پزشکی دانشگاه علوم پزشکی بم پذیرفته 
شده‌اند.  دکتر رضا صفری با تبریک این 
موفقیت، اظهار داشت: کسب این افتخار، 
حاصل تلاش، پشتکار و انگیزه علمی 

دانش‌آموختگان دانشکده است و نشان 
می‌دهد سرمایه‌گذاری در آموزش و 
توانمندسازی نیروی انسانی، نقش مهمی 
در تربیت نیروهای متخصص و متعهد 
برای نظام سلامت کشور دارد. وی ابراز 
ادامه  با  پذیرفته‌شدگان  کرد:  امیدواری 
مسیر علمی و حرفه‌ای خود، منشأ خدمات 
مؤثر و ارزشمند برای مردم و نظام سلامت 
باشند. در پایان، رئیس دانشکده علوم 
پزشکی و خدمات بهداشتی درمانی شرق 
هرمزگان، این موفقیت را به پذیرفته‌شدگان، 
خانواده‌های آنان، اعضای هیئت علمی و 
کارکنان دانشکده تبریک گفت و برای آنان 
در ادامه مسیر تحصیل و خدمت، آرزوی 

سلامتی و توفیق روزافزون کرد.
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سال بیست و پنجم شماره 5028

 انجام موفقیت‌آمیز جراحی تومور بدخیم لب تحتانی  انجام موفقیت‌آمیز جراحی تومور بدخیم لب تحتانی 
در مجتمع پیامبر اعظم)ص(در مجتمع پیامبر اعظم)ص(

گروه سلامت  // در حرکتی پیشگامانه که فصل نوینی را در 
ارائه خدمات فوق‌تخصصی پزشکی در استان هرمزگان گشود، 
نخستین عمل جراحی پیچیده »رادیکال سیستکتومی« )خارج 
کردن مثانه سرطانی و جایگزینی آن( با موفقیت در اتاق عمل 
 مجتمع آموزشی درمانی پژوهشی پیامبراعظم)ص(انجام  

شد.
  به گزارش خبرنگار دریا ؛ این دستاورد پزشکی که گامی بلند در 
جهت خودکفایی درمانی استان محسوب می‌شود، تحت هدایت دکتر 
محمدرضا سلطانی، جراح و متخصص بیماری‌های کلیه و مجاری 
ادراری و فلوشیپ فوق‌تخصصی اروانکولوژی )سرطان‌شناسی دستگاه 

ادراری( به ثمر نشست.
بیمار، آقای ۷۲ ساله‌ای بود که با شکایت تکرر ادرار و مشاهده خون 
در ادرار به کلینیک هرمز مراجعه کرده بود. پس از انجام بررسی‌های 
دقیق تشخیصی، ابتلای وی به سرطان پیشرفته مثانه با درگیری 
عضلانی تشخیص داده شد. با توجه به وخامت شرایط، تیم تخصصی 
تصمیم به انجام عمل جراحی رادیکال سیستکتومی گرفتند؛ عملی که 
در آن، مثانه بیمار خارج شده و با استفاده از بخشی از بافت روده، یک 
 مثانه جایگزین  برای تغییر مسیر ادراری توسط دکتر سلطانی بازسازی

 شد.
این جراحی حساس که برای نخستین بار در استان هرمزگان صورت 
می‌گرفت، با دقت و مهارت تیم جراحی به مدت ۵ ساعت به طول 
انجامید. بیمار پس از گذراندن ۲۴ ساعت حیاتی در بخش مراقبت‌های 
ویژه )ICU( و اطمینان از پایداری علائم حیاتی، به بخش یورولوژی 
منتقل شد. پس از یک هفته مراقبت دقیق، ویزیت‌های روزانه و 
پانسمان‌های تخصصی، بیمار با سلامت کامل و حال عمومی مساعد 
از بیمارستان مرخص شد.پیش از این، بسیاری از بیماران مبتلا به 
سرطان‌های پیشرفته مثانه در هرمزگان ناچار بودند برای دریافت 

خدمات درمانی به استان‌های هم‌جوار سفر کنند؛ سفرهایی که علاوه 
بر هزینه‌های سنگین، فشار روانی و جسمی مضاعفی را بر بیمار و 

خانواده‌اش تحمیل می‌کرد.
انجام این عمل فوق‌تخصصی در بندرعباس، نه‌تنها نقطه عطفی در حوزه 
اورولوژی و سرطان‌شناسی استان است، بلکه به بیماران هرمزگانی این 
اطمینان را می‌دهد که از این پس می‌توانند پیچیده‌ترین جراحی‌های 
سرطان مثانه را در زادگاه خود و با استاندارد‌های روز جهانی دریافت 

کنند.

نخستین »جراحی فوق‌تخصصی سرطان مثانه« در هرمزگان با موفقیت انجام شد

پایان سفرهای درمانی بیماران سرطانی 

گروه سامت // با تلاش تیم درمانی مجتمع 
اعظم)ص(،  پیامبر  پژوهشی  درمانی  آموزشی 

برداشتن تومور  عمل جراحی موفقیت‌آمیز 
بدخیم پوستی لب تحتانی برای یک بیمار 

سالمند انجام شد.
  به گزارش خبرنگار دریا ، این بیمار به دلیل ابتلا به 
تومور بدخیم پوستی لب تحتانی از نوع اسکواموس سل 
 )Squamous Cell Carcinoma( کارسینوما
تحت درمان جراحی قرار گرفت. این عمل توسط دکتر 
ادریس برهنه‌گرد، فوق تخصص جراحی سرطان و عضو 

هیأت علمی تمام‌وقت جغرافیایی انجام شد.
   در این جراحی، توده بدخیم با هدف دستیابی به حاشیه 

پاک پاتولوژیک به‌طور کامل برداشته شد. همچنین برای 
اطمینان از پاک بودن حاشیه‌های جراحی، از پاتولوژی 
حین عمل )Frozen Section( استفاده شد. با توجه 
به وسعت ضایعه، بیش از ۵۰ درصد لب تحتانی بیمار 

برداشته شد.
  پس از برداشت توده، بازسازی نقص ایجادشده در 
بافت نرم با استفاده از فلپ پوستی ـ عضلانی کاراپاندزیچ 
)Karapandzic flap( با موفقیت انجام شد تا علاوه 

بر ترمیم ظاهری، عملکرد مناسب لب نیز حفظ شود.این 
اقدام درمانی، نشان‌دهنده توانمندی علمی و تخصصی کادر 
درمانی مجتمع آموزشی درمانی پژوهشی پیامبر اعظم)ص( 
در انجام جراحی‌های پیچیده سرطان و بازسازی‌های 
پیشرفته پس از آن است.حال عمومی بیمار مساعد 
است و بیمار در حال حاضر در بخش جراحی عمومی 
 مجتمع بستری می باشد تا پانسمان و ویزیت روزانه 

انجام شود.

گروه سامت // دکتر یحیی میرزاده، معاون 
بهداشتی دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان، از 
اجرای طرح تشدید بازرسی بهداشت محیط 
همزمان با آغاز فصل تابستان در سراسر استان 
خبر داد و گفت: در جریان این طرح، ۷۰۷ مرکز 
تهیه، توزیع و عرضه مواد غذایی مورد بازرسی 
قرار گرفت و ۲۰۱ کیلوگرم فرآورده غذایی 
غیربهداشتی از چرخه مصرف انسانی خارج شد. 
به گزارش خبرنگار دریا ، دکتر یحیی میرزاده با اشاره 
به اجرای این طرح در روزهای ۵ و ۶ تیرماه ۱۴۰۵ 
اظهار کرد: همزمان با آغاز فصل تابستان و با هدف 
پیشگیری از بروز بیماری‌های منتقله از آب و غذا، 
کاهش خطر وقوع طغیان‌های ناشی از مصرف مواد 
غذایی ناسالم، ارتقای ایمنی مواد غذایی و حفظ 
سامت عمومی، طرح تشدید بازرسی بهداشت 
محیط در سراسر استان با حضور کارشناسان بهداشت 
محیط اجرا شد.وی افزود: در این طرح، کارشناسان 
بهداشت محیط از ۷۰۷ مرکز شامل رستوران‌ها، 
اغذیه‌فروشی‌ها، کبابی‌ها، فروشگاه‌های زنجیره‌ای و 
سایر مراکز تهیه، توزیع و عرضه مواد غذایی بازدید 
کردند که از این تعداد، ۳۲۰ باب رستوران، ۲۰۰ باب 
اغذیه‌فروشی، ۱۷۷ باب کبابی و ۱۰ باب فروشگاه 
زنجیره‌ای مورد بازرسی قرار گرفت. همچنین ۷۲ 
مورد بازدید مشترک با همکاری اداره‌کل دامپزشکی 
استان انجام شد.معاون بهداشتی دانشگاه علوم پزشکی 

هرمزگان با بیان اینکه در تمامی بازدیدها وضعیت 
بهداشت محیط، نحوه نگهداری مواد غذایی و رعایت 
ضوابط بهداشتی مورد ارزیابی قرار گرفت، تصریح کرد: 
علاوه بر ارائه آموزش‌های لازم به متصدیان مراکز، ۱۶ 
مورد اخطاریه بهداشتی برای واحدهای دارای نواقص 
بهداشتی صادر شد.دکتر میرزاده ادامه داد: در جریان 
این بازرسی‌ها، ۲۰۱ کیلوگرم انواع فرآورده‌های 
غذایی شامل کباب کوبیده، همبرگر دست‌ساز و سایر 
مواد غذایی به دلیل شرایط نامناسب نگهداری، تغییرات 
نامطلوب ظاهری و یا فقدان مشخصات و هویت قابل 
شناسایی، شناسایی، جمع‌آوری و از چرخه مصرف 
انسانی خارج شد.وی با تأکید بر تداوم نظارت‌های 

بهداشتی در فصل گرما خاطرنشان کرد: بازرسی‌های 
بهداشت محیط به‌صورت مستمر در سراسر استان 
ادامه خواهد داشت و از شهروندان درخواست می‌شود 
هنگام خرید و مصرف مواد غذایی، به شرایط بهداشتی 
مراکز عرضه، تاریخ مصرف و نحوه نگهداری مواد 
غذایی توجه داشته باشند و در صورت مشاهده 
هرگونه تخلف بهداشتی، موضوع را از طریق سامانه 
۱۹۰ وزارت بهداشت گزارش کنند.دکتر میرزاده در 
پایان تأکید کرد: حفظ سلامت مردم و ارتقای امنیت 
غذایی از اولویت‌های مهم حوزه بهداشت است و با 
هرگونه تخلفی که سامت شهروندان را تهدید کند، 

مطابق ضوابط و مقررات برخورد خواهد شد.

معاون بهداشتی دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان خبر داد

اجرای طرح تشدید بازرسی بهداشت محیط در هرمزگاناجرای طرح تشدید بازرسی بهداشت محیط در هرمزگان

گروه سلامت // در یک دستاورد کم‌نظیر پزشکی، تیم 
جراحی مجتمع آموزشی، درمانی و پژوهشی پیامبر 
اعظم )ص( موفق شد برای نخستین بار در سطح 
استان، عمل جراحی پیچیده و فوق‌تخصصی »رمپس« 
)RAMPS( را بر روی یک بیمار ۴۵ ساله با موفقیت 

انجام دهد.
به گزارش خبرنگار دریا ؛ این بیمار که با شکایت درد 
شدید شکمی به مراکز درمانی مراجعه کرده بود، پس از 
انجام معاینات دقیق بالینی، سونوگرافی و آزمایش‌های 
تشخیصی، مشخص شد که به سرطان تنه پانکراس 
)لوزالمعده( مبتلا است.این عمل جراحی سنگین تحت نظر 
دکتر سید محمد صادق احمدی رشتی، متخصص جراحی 
عمومی، فلوشیپ جراحی کبد، کیسه صفرا، مجاری صفراوی، 
پانکراس و پیوند اعضای داخل شکم و عضو هیئت علمی 
به همراهی دکترمیعاد حسنی )متخصص جراحی عمومی ( 
ودکتر علیرضا بقایی) متخصص بیهوشی (انجام شد.روش 
 Radical Antegrade Modular( »رمپس« 
Pancreatosplenectomy( یکی از پیشرفته‌ترین و 
دشوارترین متدهای جراحی برای سرطان پانکراس است که 
پیش از این، بیماران نیازمند به آن ناچار بودند برای دریافت 
خدمات تخصصی به شهرهای دیگر ارجاع داده شوند. با انجام 
این عمل در مجتمع پیامبر اعظم )ص(، گام مهمی در جهت 
ارتقای سطح خدمات درمانی منطقه و کاهش سختی‌های 
تردد برای بیماران برداشته شده است.بر اساس گزارش 
روابط عمومی مجتمع، بیمار پس از طی دوره مراقبت‌های 

ویژه )ICU( به مدت دو روز و با توجه به پایداری وضعیت 
جسمانی، با حال عمومی خوب از بخش جراحی عمومی 
مرخص گردید.این موفقیت بزرگ را به دکتر احمدی رشتی، 
کادر درمان مجتمع آموزشی، درمانی و پژوهشی پیامبر اعظم 

)ص( و خانواده بیمار تبریک می‌گوییم.

موفقیت بزرگ تیم پزشکی مجتمع پیامبر اعظم )ص( 

 انجام نخستین جراحی پیچیده
 به روش  رمپس )RAMPS( در هرمزگان 

گروه سامت // رئیس دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان با حضور در 
بخش‌های درمانی دانشکده دندانپزشکی، بر ضرورت ارائه خدمات با 
کیفیت بالا و رعایت استانداردهای اخلاق حرفه‌ای در مواجهه با مراجعین 

تأکید کرد.  
به گزارش خبرنگار دریا ، دکتر پژمان شاهرخی، رئیس دانشگاه علوم پزشکی 
هرمزگان، با همراهی دکتر محمد رضا معدلی، رئیس دانشکده دندانپزشکی، از 
بخش‌های عملیاتی و کلینیک‌های آموزشی-درمانی این دانشکده بازدید و از روند 
ارائه خدمات اطمینان حاصل کرد. در این بازدید میدانی، وضعیت تجهیزات درمانی 

و نیازهای فنی بخش‌های مختلف بررسی شد.
دکتر شاهرخی با تأکید بر اهمیت دانشکده دندانپزشکی در زنجیره سلامت استان، 
اظهار داشت: ارتقای کیفیت خدمات و کاهش زمان انتظار بیماران، مستلزم بهبود 
زیرساخت‌ها و نوسازی تجهیزات است که این امر در اولویت‌های برنامه‌ای دانشگاه 
قرار دارد. وی همچنین در دیدار با اعضای هیئت علمی دانشکده و دانشجویان، بر 
اهمیت پیوند میان آموزش تئوری و مهارت‌های عملی در محیط کلینیک تأکید کرد 
و ضمن شنیدن نظرات دانشجویان، وعده حمایت از طرح‌های عمرانی و آموزشی 

دانشکده را داد. 

 تأکید بر بهبود کیفیت خدمات 
در بازدید رئیس دانشگاه علوم پزشکی از دانشکده دندانپزشکی
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اجتماعی

تمدید مهلت معافیت سربازی مشمولان 
دارای سه فرزند و بیشتر تا پایان ۱۴۰۷ 

  گروه اجتماعی // رئیس سازمان وظیفه عمومی فراجا 
از تمدید اجرای معافیت سربازی برای مشمولان دارای 
سه فرزند و بیشتر تا پایان سال ۱۴۰۷ خبر داد و گفت: 
واجدان شرایط می‌توانند با مراجعه به دفاتر پلیس+۱۰ 
درخواست خود را ثبت کنند. به گزارش قدس آنلاین؛ 
سردار رحمان علیدوست، رئیس سازمان وظیفه عمومی 
فراجا، اعلام کرد اجرای طرح معافیت سربازی مشمولان 
دارای سه فرزند و بیشتر تا پایان سال ۱۴۰۷ تمدید شده 
است.وی اظهار کرد: تمامی مشمولانی که تا پایان سال 
۱۴۰۷ شرایط بهره‌مندی از این معافیت را داشته باشند، 
می‌توانند با مراجعه به دفاتر پلیس+۱۰ نسبت به ثبت 
 درخواست خود اقدام کنند.علیدوست افزود: مشمولان
 ۴۰ ساله و بالاتر که حداقل سه فرزند دارند، همچنین 
مشمولان دارای چهار فرزند و بیشتر بدون محدودیت 
سنی، تا پایان سال ۱۴۰۷ فرصت دارند درخواست معافیت 
خود را ثبت کنند.رئیس سازمان وظیفه عمومی فراجا با 
بیان اینکه این تسهیلات شامل مشمولان غایب، غیرغایب 
و کارکنان وظیفه حین خدمت نیز می‌شود، گفت: افراد 
دارای چهار فرزند و بیشتر بدون شرط سنی از خدمت 
سربازی معاف خواهند شد. همچنین مشمولان دارای سه 
فرزند در صورتی که حداقل ۴۰ سال سن داشته باشند، 
مشمول این معافیت خواهند بود.وی در پایان از مشمولان 
و خانواده‌های آنان خواست برای اطلاع از آخرین اخبار 
و جزئیات مقررات مربوط به خدمت وظیفه عمومی، 
اطلاعیه‌های سازمان را از طریق کانال‌های رسمی در 

پیام‌رسان‌های داخلی دنبال کنند.

خبر

گزارش اختصاصی // با نزدیک شدن به موسم 
اربعین حسینی، بار دیگر میلیون‌ها دلداده 
اهل‌بیت)ع( از کشورهای مختلف جهان، 
راهی مسیر عشق می‌شوند؛ مسیری که از 
نجف تا کربلا امتداد دارد و هر قدم آن با ایثار، 
همدلی و خدمت معنا پیدا می‌کند. در میان 
جلوه‌های باشکوه این اجتماع عظیم، تأمین آب 
آشامیدنی برای زائرانی که ساعت‌ها در گرمای 
هوا پیاده‌روی می‌کنند، یکی از ارزشمندترین 

جلوه‌های خدمت‌رسانی است. 
  از همین رو، پویش »نذر آب اربعین« با هدف 
مشارکت عمومی در تأمین آب مورد نیاز زائران، 
امسال نیز فعالیت خود را آغاز کرده تا هر ایرانی، 
حتی بدون حضور در عراق، بتواند در ثواب سقایی 
زائران حضرت سیدالشهدا)ع( سهیم باشد.این پویش 
که اجرای آن در هرمزگان بر عهده موکب راهیان 
کربلا در بندرعباس است، تلاش دارد با استفاده 
از ظرفیت مردم، خیران، خانواده‌ها، جوانان و 
گروه‌های مردمی، فرهنگ نذر آب را به یک حرکت 
فراگیر تبدیل کند؛ حرکتی که در آن، میزان مشارکت 
اهمیت ندارد، بلکه نیت خالصانه و همراهی با 
کاروان عشق، ارزش اصلی محسوب می‌شود.در 
فرهنگ عاشورا، آب تنها یک نیاز جسمانی نیست؛ 
نماد وفاداری، ایثار و یادآور مظلومیتی است که در 
صحرای کربلا بر خاندان امام حسین)ع( گذشت. 
 از همین رو، هر جرعه آبی که در مسیر اربعین به 
دست زائری می‌رسد، تداعی‌کننده نام حضرت 
کربلاست؛  وفادار  علمدار  العباس)ع(،  ابوالفضل 
شخصیتی که سقایی را به بلندترین مرتبه ایثار رساند.
پویش نذر آب با همین نگاه شکل گرفته است؛ 
اینکه هر فرد، فارغ از میزان توان مالی، بتواند سهمی 
در سیراب کردن زائران داشته باشد. برگزارکنندگان 
این پویش معتقدند خدمت به زائران امام حسین)ع( 
محدود به حضور فیزیکی در مسیر پیاده‌روی نیست 
و هرکس از هر نقطه کشور می‌تواند در این حرکت 
عظیم مشارکت کند.یکی از ویژگی‌های این پویش، 
تنوع شیوه‌های مشارکت است. برخی افراد می‌توانند 
هزینه خرید یک بسته آب معدنی یا حتی تنها یک 

بطری آب را تقبل کنند. گروهی دیگر می‌توانند 
بطری‌های استریل را از ستاد دریافت کرده و پس 
از پر کردن با آب تصفیه‌شده، دوباره تحویل دهند 
تا برای ارسال به مسیر اربعین آماده شود.در کنار 
این اقدامات، ظرفیت مهم دیگری نیز در نظر گرفته 
شده است؛ افرادی که وسیله نقلیه در اختیار دارند، 
می‌توانند به عنوان خادم حمل‌ونقل، آب‌های اهدایی 
را از نقاط مختلف شهر جمع‌آوری و به ستاد مرکزی 
منتقل کنند. این بخش از پویش، فرصت ارزشمندی 
برای کسانی است که شاید توان مالی بالایی نداشته 
باشند اما می‌خواهند با وقت، توان و امکانات خود 
در خدمت‌رسانی سهیم شوند.برگزارکنندگان پویش 
تأکید دارند که حتی یک بطری آب نیز می‌تواند 
در این حرکت ارزشمند نقش‌آفرین باشد. چه بسا 
همان یک بطری، در لحظه‌ای که زائری تشنه است، 
لبخندی بر چهره او بنشاند و دعای خیری را بدرقه 
زندگی اهداکننده کند.یکی از بخش‌های خلاقانه این 
پویش، استفاده از ظرفیت دعوت مردمی است. بر 
اساس برنامه‌ریزی انجام‌شده، هر فرد می‌تواند با 
ثبت‌نام در سامانه پویش، عنوان »سقای اربعین« را 
دریافت کند. پس از ثبت‌نام، یک لینک اختصاصی 
در اختیار او قرار می‌گیرد تا آن را برای دست‌کم 
۴۰ نفر از دوستان، بستگان، همکاران و آشنایان 
خود ارسال کند و آنان را نیز به مشارکت دعوت 
کند. انتخاب عدد ۴۰ نیز برگرفته از مفاهیم دینی 
است؛ عددی که در فرهنگ اسلامی، نشانه کثرت، 
تکامل و استمرار به شمار می‌رود. اگر هر نفر بتواند 
۴۰ نفر دیگر را به این حرکت دعوت کند، دامنه این 
پویش در مدت کوتاهی به هزاران و حتی میلیون‌ها 
نفر خواهد رسید و سرمایه اجتماعی بزرگی برای 
خدمت به زائران شکل خواهد گرفت.این شیوه 
مشارکت نشان می‌دهد که حتی کسانی که از نظر 
مالی یا جسمی امکان همکاری مستقیم ندارند، باز 
هم می‌توانند با ترویج فرهنگ نذر آب، سهم مهمی 
در این حرکت معنوی داشته باشند. گاهی انتشار 
یک پیام، زمینه‌ساز حضور ده‌ها خیر در یک اقدام 
خداپسندانه خواهد شد.پویش نذر آب بر این باور 
است که خدمت به زائران، تنها در تهیه امکانات 
خلاصه نمی‌شود، بلکه ترویج فرهنگ خدمت نیز 
خود نوعی مشارکت ارزشمند است. به همین دلیل 
از مردم خواسته شده است پیام این پویش را برای 

خانواده، دوستان و آشنایان خود ارسال کنند تا افراد 
بیشتری فرصت حضور در این ثواب ماندگار را پیدا 
کنند.امسال شعار نانوشته این حرکت آن است که 
»هر خانه، یک سقا«. یعنی هر خانواده می‌تواند 
بدون ترک منزل، سهمی در سیراب کردن زائران امام 
حسین)ع( داشته باشد. شاید یک خانواده تنها بتواند 
یک بطری آب تهیه کند و خانواده‌ای دیگر هزینه 
چندین بسته آب معدنی را تقبل کند؛ اما در منطق 
این پویش، ارزش نیت‌ها با میزان اخلاص سنجیده 
می‌شود، نه با مقدار کمک.فعالان این پویش معتقدند 
اگر هر خانواده ایرانی تنها یک بطری آب اهدا کند، 

میلیون‌ها بطری آب برای زائران فراهم خواهد شد؛ 
ظرفیتی که تنها با مشارکت عمومی و اعتماد مردم 
شکل می‌گیرد.در سال‌های گذشته نیز تجربه نشان 
داده است که بسیاری از حرکت‌های بزرگ مردمی، 
از کمک‌های کوچک اما گسترده شکل گرفته‌اند. نذر 
آب نیز بر همین اصل استوار است؛ اینکه قطره‌ها در 
کنار هم، رودخانه‌ای از محبت را جاری می‌کنند.
استان هرمزگان همواره در عرصه خدمت‌رسانی به 
زائران اربعین حضوری فعال داشته و موکب‌های 
این استان در سال‌های گذشته خدمات متنوعی به 
زائران ارائه کرده‌اند. اکنون نیز موکب راهیان کربلا با 
راه‌اندازی این پویش، تلاش می‌کند دامنه مشارکت 
را از خادمان موکب فراتر برده و همه مردم استان و 
کشور را در این خدمت شریک کند.برگزارکنندگان 
این حرکت امیدوارند امسال با استقبال گسترده 
مردم، حجم قابل توجهی آب آشامیدنی سالم برای 
زائران فراهم شود تا بخشی از نیاز موکب‌های 
مسیر پیاده‌روی تأمین شود.در شرایطی که گرمای 
هوا در ایام اربعین می‌تواند مشکلات فراوانی برای 

زائران ایجاد کند، تأمین آب سالم و خنک، یکی از 
ضروری‌ترین خدمات محسوب می‌شود. از همین 
رو، هر بطری آب می‌تواند نقشی مؤثر در حفظ 
سلامت و توان زائران داشته باشد.از سوی دیگر، 
این پویش علاوه بر تأمین آب، پیام مهمی نیز با 
خود دارد؛ اینکه فرهنگ خدمت به اهل‌بیت)ع( 
محدود به زمان و مکان نیست و هرکس، در هر 
 جای ایران، می‌تواند در بزرگ‌ترین اجتماع عاشقان
 امام حسین)ع( سهمی داشته باشد.ثبت‌نام در این 
پویش از طریق سامانه اینترنتی »نذر آب« انجام 
می‌شود و علاقه‌مندان می‌توانند پس از ثبت‌نام، 
علاوه بر مشارکت مستقیم، دیگران را نیز به این 
حرکت دعوت کنند.اربعین، نمایش وحدت، همدلی 
و ایثار مسلمانان و آزادگان جهان است و پویش 
نذر آب نیز تلاشی برای آن است که هیچ زائری 
در این مسیر، تشنگی را احساس نکند. شاید سهم 
هر نفر تنها یک بطری آب باشد، اما همین اقدام 
کوچک، وقتی در کنار هزاران نذر دیگر قرار 
می‌گیرد، دریایی از محبت و انسان‌دوستی را شکل 

می‌دهد.در نهایت، پیام اصلی این پویش روشن 
است؛ برای سقای زائران امام حسین)ع( شدن، لازم 
نیست حتماً در مسیر نجف تا کربلا حضور داشته 
باشیم. می‌توان از خانه، محل کار یا هر نقطه‌ای از 
کشور، با یک بطری آب، با کمک به حمل‌ونقل، 
با تهیه آب تصفیه‌شده یا حتی با دعوت دیگران، 
در این خدمت بزرگ شریک شد. چه بسا همان 
جرعه آبی که با نذر یک خانواده تهیه می‌شود، 
تشنگی زائری را برطرف کند و دعای خیر او، 
برکت و آرامش را مهمان زندگی نذرکنندگان 
 سازد.علاقه‌مندان به مشارکت در پویش 
 »نذر آب اربعین« می‌توانند با مراجعه به 
https://nazrab.com به‌عنوان »سقای 
اربعین« ثبت‌نام کنند. پس از ثبت‌نام، امکان ثبت 
نذر، انتخاب شیوه مشارکت و دریافت لینک 
اختصاصی برای دعوت از ۴۰ نفر از دوستان، 
آشنایان و اعضای خانواده فراهم می‌شود تا هر 
فرد بتواند در گسترش این حرکت مردمی و معنوی 

سهیم باشد.

دریا گزارش می‌دهد
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استان هرمزگان همواره در عرصه 
خدمت‌رسانی به زائران اربعین 
حضوری فعال داشته و موکب‌های 
این استان در سال‌های گذشته 
خدمات متنوعی به زائران ارائه 

کرده‌اند
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مسئولیت در میدان معنا پیدا می‌کند

یادداشت

بحران‌ها، آزمون واقعی مدیریت و مسئولیت‌پذیری 
هستند. آنچه در حافظه مردم ماندگار می‌شود، 
نه وعده‌ها و سخنرانی‌ها، بلکه حضور میدانی، 
تصمیم‌گیری به‌موقع و همراهی صادقانه با 
آسیب‌دیدگان است. جنگ اخیر نیز بار دیگر نشان 
داد که سرمایه اصلی هر مسئول، اعتماد مردمی 
است که در سخت‌ترین روزها چشم‌انتظار همراهی 
او هستند.جنگ، تنها میدان تقابل نظامی نیست؛ 
صحنه‌ای است که در آن میزان مسئولیت‌پذیری 
مدیران، کارآمدی ساختارها و میزان پیوند 
مسئولان با مردم به آزمون گذاشته می‌شود. در 
چنین شرایطی، هر اقدام، هر تصمیم و حتی هر 
حضور یا غیبت، در ذهن جامعه ثبت می‌شود و 
به بخشی از حافظه تاریخی مردم تبدیل خواهد 
شد.حادثه تلخ حمله به سالن ورزشی لامرد که 
به شهادت جمعی از هم‌وطنان و مجروح شدن 
ده‌ها نفر انجامید، یکی از دردناک‌ترین رخدادهای 
جنگ اخیر بود. این حادثه علاوه بر خسارت‌های 
انسانی، بار دیگر اهمیت مدیریت بحران، هماهنگی 
دستگاه‌های مسئول و حضور مؤثر مدیران در کنار 
مردم را یادآور شد.در روزهای بحرانی، مردم بیش 
از هر چیز به دنبال احساس امنیت روانی هستند؛ 
احساسی که تنها با حضور مسئولان در کنار آنان 
تقویت می‌شود. خانواده‌های شهدا، مجروحان و 
آسیب‌دیدگان انتظار دارند مسئولان نه از پشت 
میز، بلکه از نزدیک درد و رنج آنان را ببینند و 
برای کاهش مشکلاتشان اقدام کنند. این حضور، 
صرفاً یک اقدام نمادین نیست، بلکه بخشی از 
مسئولیت اجتماعی و مدیریتی مسئولان محسوب 
می‌شود.در همین چارچوب، آنچه از حضور میدانی 
دکتر سید موسی موسوی، نماینده مردم لامرد 

در مجلس شورای اسامی، روایت شده است، 
نمونه‌ای از ایفای نقش نمایندگی در شرایط بحران 
به شمار می‌رود. حضور در بیمارستان، دلجویی 
از خانواده‌های شهدا، همراهی با مجروحان، 
پیگیری روند امدادرسانی و استمرار ارتباط با 
مردم، اقداماتی است که نشان می‌دهد نمایندگی 
مردم تنها به حضور در صحن مجلس محدود 
نمی‌شود، بلکه در روزهای سخت نیز معنا پیدا 
می‌کند.از سوی دیگر، تداوم پیگیری پروژه‌های 
عمرانی و خدماتی در بحبوحه بحران، پیام مهمی 
دارد؛ اینکه خدمت‌رسانی به مردم نباید حتی در 
دشوارترین شرایط متوقف شود. اگر بحران‌های 
امنیتی و نظامی موجب تعطیلی روند توسعه و حل 
مشکلات روزمره مردم شود، خسارت‌های ناشی 
از جنگ تنها به میدان نبرد محدود نخواهد ماند.
همچنین انعکاس مطالبات مردم در سطوح ملی 
و بین‌المللی، بخشی دیگر از وظایف مسئولانی 
است که نمایندگی افکار عمومی را بر عهده دارند. 
رساندن صدای آسیب‌دیدگان به مراکز تصمیم‌گیری، 
مطالبه‌گری برای احقاق حقوق مردم و تلاش برای 
جلب حمایت نهادهای مسئول، می‌تواند بخشی از 
آلام جامعه را کاهش دهد و زمینه رسیدگی مؤثرتر 
به مشکلات را فراهم سازد.در مقابل، تجربه‌های 
مختلف نشان داده است که فاصله گرفتن مدیران از 
میدان، سرمایه اجتماعی را کاهش می‌دهد. اعتماد 
عمومی زمانی تقویت می‌شود که مردم احساس 
کنند مسئولان در کنار آنان ایستاده‌اند، واقعیت‌های 
موجود را از نزدیک لمس می‌کنند و برای رفع 
مشکلات، تمام ظرفیت‌های خود را به کار می‌گیرند.
جامعه امروز بیش از هر زمان دیگری به مدیرانی 
نیاز دارد که مسئولیت را در عمل معنا کنند. مدیریت 
بحران، تنها با صدور دستور و برگزاری جلسات 
محقق نمی‌شود؛ بلکه نیازمند حضور، پاسخگویی، 
همدلی و پیگیری مستمر است. مردمی که روزهای 
سخت را پشت سر می‌گذارند، رفتار مسئولان را 
فراموش نمی‌کنند و همین رفتارها، معیار قضاوت 
آنان درباره کارآمدی نظام مدیریتی خواهد بود.در 
نهایت، تجربه حادثه لامرد یادآور این حقیقت است 
که سرمایه اصلی هر مسئول، اعتماد مردم است؛ 
اعتمادی که تنها با حضور صادقانه، خدمت بی‌وقفه 
و مسئولیت‌پذیری واقعی حفظ می‌شود. بحران‌ها 
می‌آیند و می‌روند، اما آنچه در ذهن مردم باقی 
می‌ماند، نام کسانی است که در سخت‌ترین روزها 
در کنار آنان ایستادند و مسئولیت خود را نه در 

شعار، بلکه در میدان عمل به نمایش گذاشتند.

 

یادداشت

در این قاب جاودانه،چشمان آبی‌-آسمانی 
کودکی می‌درخشد که هنوز مرز میان رؤیا 
و واقعیت را نشناخته بود.موهای بلوند 
آشفته،دستان ظریف و نگاهی سرشار از حیرت 
ناب؛گویی تمام هستی را در لحظه‌ای معصومانه 
در خود جای داده است.زهرا؛نوه عزیز رهبر 
شهیدمان،تجسم لطافتی بود که پیش از آنکه 
نسیم خزان حتی به نزدیکی آن غنچه نوشکفته 
برسد،در شعله آتش متجاوزان سوخت.سوختنی 
که نه به خاموشی انجامید،بلکه به شعله‌ای 

سرکش و فروزان برای روشنایی تاریخ بدل 
شده است.او هنوز فصلهای زندگی را ورق نزده 
بود.با مداد رنگی‌هایش هیچ داستانی را ننوشته 
بود و با دستان کوچکش جز نوازش گلها و 
گرمای آغوش مادر،وزنی را حس نکرده بود.

چشمانش نه محاسبه می‌دانستند و نه شک؛تنها 
دریچه‌ای گشوده به سوی عظمت الهی مانده 
بودند. در همان بیت معظمی که مأمن عشق و 
ایمان بود،در هجوم بیرحمانه دشمن آمریکایی-

صهیونیستی،جثه لطیفش به پرواز درآمد.پروازی 
ناگهانی از میان دود و خون به سوی افق نور.

 این طفل شهید،با جسمی که حتی فرصت 
تمام کردن بازیهایش را نیافته بود،بزرگ‌ترین 
فریاد خاموش مقاومت،مظلومیت و معصومیت 
را سر داد. مظلومیتش؛ناله‌ای بی‌واسطه در سینه 
انسانیت خواهد ماند در برابر وحشیگری مدرن.

معصومیتش؛که هنوز به غبار روزگار آلوده نشده 
بود،به مشعلی تابناک تبدیل شده و راه ایستادگی 
را برای نسلها روشن نگه خواهد داشت.زهرا 

جان،تو از کنار زندگی نگذشتی؛بلکه در عمق 
وجدان بیدار بشریت و در تار و پود تاریخ 
جاودانه شده‌ای.شهادتت نه پایان زندگی،که 
بود؛غنچه‌ای  نورانی خواهد  آغاز حماسه‌ای 
نوشکفته که آتش را به چالش کشیده و با 
ریختن خون پاکش،خورشیدی کوچک اما ابدی 
آفریده است.ای فرشته کوچک بهشت،روح 
بلندت شاد باد! اکنون نام زیبایت به زمزمه‌ای 
آرام ولی قدرتمند در گوش تاریخ بدل شده و هر 
دل بیداری را به خشمی مقدس و عزمی راسخ 
برای پاسداشت انسانیت فرا می‌خواند.رفتنت 
همچون تیغ تیزی بر وجدان خفته بشریت فرود 
آورده است.تصویر پاک و نافذ چهره‌ات،همچون 
سایه‌ای دلنشین و ماندگار بر دلها نشسته است.تو 
با خون پاک خود،آینه شکسته‌ای را پیش روی 
جهان بشریت نهاده‌ای که هم مظلومیت محض را 
در آن نمایان کرده‌ و هم شکوه ایستادگی را.تو 
رفتی،اما با رفتنت ما را به آینده‌ای واداشته‌ای که 
در آن هر کودک این سرزمین حق داشته باشد 

بی‌هراس به آسمان خیره شود،بازی کند،بخندد 
و رؤیاهایش را بی‌پروا ببافد؛آینده‌ای که خون 
تو،همچون جویباری زلال،راهت را روشن 
نگه خواهد داشت.تو جاودانه‌ای؛زهرا محمدی 

گلپایگانی عزیز...!!!
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حجت‌الاسلام والمسلمین احمد غلامی 
دکتری حقوق عمومی 

 گروه اجتماعی // رئیس سازمان حفاظت 
محیط‌زیست گفت: آلودگی ناشی از حمله به 
پالایشگاه‌ها و صنایع پتروشیمی، فراتر از مرزهای 
ایران، کشورهای منطقه را نیز تحت تأثیر قرار داده 

است.
   در حاشیه نهمین نشست کمیته عالی‌رتبه 
محیط‌زیست و توسعه پایدار اعضای اسکاپ، شینا 
انصاری، معاون رئیس‌جمهور و رئیس سازمان 
حفاظت محیط‌زیست، با آرمیدا آلیس جابانا، 
معاون دبیرکل سازمان ملل و دبیر اجرایی اسکاپ، 
دیدار و گفتگو کرد.‌انصاری در این دیدار با اشاره 
به پیامدهای جنگ و تحریم‌های یک‌جانبه، اظهار 
کرد: تحریم‌ها دسترسی جمهوری اسلامی ایران به 

فناوری‌های نوین، منابع مالی و تسهیلات بین‌المللی 
پیش‌بینی‌شده در چارچوب کنوانسیون‌های 
محیط‌زیستی را با محدودیت مواجه کرده و این 
موضوع روند مقابله با چالش‌های زیست‌محیطی 
را دشوارتر ساخته است.‌وی در عین حال تأکید 
کرد: جمهوری اسامی ایران همواره به تعهدات 
بین‌المللی خود پایبند بوده و به عنوان عضو ۱۵ 
کنوانسیون بین‌المللی محیط‌زیستی، خود را متعهد 
به اجرای الزامات این کنوانسیون‌ها می‌داند.‌معاون 
رئیس‌جمهور با اشاره به مهم‌ترین چالش‌های محیط 
زیستی کشور، از تغییرات اقلیمی و طوفان‌های 
گردوغبار به عنوان بحران‌هایی فرامرزی یاد کرد 
و افزود: محیط‌زیست محدود به مرزهای سیاسی 

نیست و آثار بسیاری از بحران‌ها، کشورهای منطقه 
را به طور همزمان تحت تأثیر قرار می‌دهد.‌انصاری 
همچنین با اشاره به جنگ ناجوانمردانه تحمیلی 
و حملات صورت‌گرفته به صنایع پتروشیمی و 
پالایشگاه‌های نفت، تصریح کرد: این اقدامات 
موجب آلودگی آب، خاک و هوا شد و آثار آن 
تنها محدود به ایران نبود و بخشی از منطقه را نیز 
تحت تأثیر قرار داد.‌وی با تأکید بر اینکه حفاظت از 
محیط‌زیست بدون صلح و همکاری‌های بین‌المللی 
امکان‌پذیر نیست، از معاون دبیرکل سازمان ملل 
خواست تا سازمان ملل متحد و نهادهای تخصصی 
وابسته به آن، نقش فعال‌تر و مؤثرتری در ایجاد 
صلح، ثبات و کاهش تنش‌ها در جهان، به‌ویژه در 

منطقه غرب آسیا، ایفا کنند؛ چرا که برقراری صلح، 
پیش‌نیاز حفاظت از محیط‌زیست و تحقق توسعه 

پایدار است.
 ‌ به گزارش مهر،در این دیدار، خانم جابانا ضمن 
تقدیر از نقش جمهوری اسلامی ایران در راهبری 
برنامه‌های مرتبط با طوفان‌های گردوغبار در منطقه، 
و همچنین با اشاره به اتفاقات تلخ ناشی از تجاوز 
نظامی علیه کشورمان، ابراز امیدواری کرد که با 
برقراری صلح و ثبات در منطقه و استمرار نقش 
اثرگذار جمهوری اسلامی ایران، برنامه‌های مثبتی 
در حوزه‌های مرتبط با بلایای طبیعی، طوفان‌های 
گردوغبار و فرونشست زمین، با همکاری کشورمان، 
در آینده نزدیک به اجرا برسد. وی همچنین اظهار 
داشت که همان‌گونه که تاکنون روابط مثبت و 
سازنده‌ای از طریق یکی از دفاتر زیرمجموعه 
اسکاپ، اپدیم در جمهوری اسلامی ایران، برقرار 
بوده است، این همکاری‌ها نیز در آینده تداوم یافته 

و بیش از پیش تقویت شود.

رئیس سازمان حفاظت محیط‌زیست :

آثار آلودگی ناشی از جنگ فراتر از مرزهای ایران استآثار آلودگی ناشی از جنگ فراتر از مرزهای ایران است
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آگهی دعوت مجمع عمومی عادی به طور فوق العاده نوبت اولآگهی دعوت مجمع عمومی عادی به طور فوق العاده نوبت اول

آگهی دعوت مجمع عمومی فوق العاده انجمن صنفی کارفرمایی آرایش و پیرایشآگهی دعوت مجمع عمومی فوق العاده انجمن صنفی کارفرمایی آرایش و پیرایش

شرکت تعاونی نوتاش قشم

جلسه مجمع عمومی عادی به طور فوق العاده نوبت اول شرکت تعاونی نوتاش قشم راس ساعت ۱۰ روز پنجشنبه مورخ 1405/04/18در محل 
دفتر شرکت تعاونی تشکیل میگردد.

 لذا از کلیه اعضاء دعوت میشود با در دست داشتن کارت و یا دفترچه عضویت راس ساعت مقرر در محل مذکور حضور به هم رسانید و 
یا وکیل / نماینده خود را کتباً معرفی نمایید. ضمناً به اطلاع می رساند که اعضای متقاضی اعطای نمایندگی، می بایست به همراه نماینده خود 
حداکثر تا تاریخ 1405/04/17 در محل دفتر شرکت تعاونی حاضر تا پس از احراز هویت و تأییدوکالت ، برگه ورود به مجمع را دریافت دارند 

بموجب ماده ۱۹ آیین نامه نحوه تشکیل مجامع عمومی تعداد آرا وکالتی هر عضو و غیر عضو تنها یک رای می باشد.
دستور جلسه : - گزارش هیئت مدیره و بازرس بازرسان در سال ۱۴۰۵

- انتخاب اعضاء اصلی و علی البدل هیئت مدیره و بازرس/ بازرسان  - طرح و تصویب صورتهای مالی 1386 لغایت پایان سال ۱۴۰۴
-  طرح و تصویب بودجه پیشنهادی سال ۱۴۰۴- ١٤٠٥

 داوطلبان تصدی سمتهای هیئت مدیره و بازرسی به موجب دستور العمل نحوه نظارت بر انتخابات تعاونیها موظفند حداکثر ظرف 
پنج روز از انتشار آگهی دعوت فرم داوطلبی را تکمیل و تحویل دفتر تعاونی نمایند. 

به اطلاع اعضای محترم انجمن صنفی کارفرمایی آرایش و پیرایش می رساند مجمع فوق العاده انجمن صنفی مذکور 
ساعت ۱۰صبح لغایت 12 روز یکشنبه ۱۴۰۵/05/04 به صورت الکترونیکی برگزار میگردد از اعضای محترم دعوت 
میشود در مجمع مذکور شرکت نمایند. دستور جلسه مجمع فوق العاده :  - اصلاح اساسنامه در خصوص الکترونیکی 

کردن مجمع -  افزایش اعتبار هیأت مدیره به ٤ سال - اصلاح آرایش و پیرایش به مراقبت و زیبایی و بهداشت ایمنی

سرقت از طلافروشی در جاسک
 گروه حوادث //  چند سارق یک طلا فروشی در جاسک را تخلیه 
کردند و پلیس در پی کشف سارق هاست. به گزارش فارس ، در پی وقوع 
سرقت همراه به آزار و خشونت توسط چند سارق از یک واحد طلا فروشی 
در جاسک که مقدار قابل توجهی طلا سرقت شده بود ،پارسانیا دادستان 
عمومی و انقلاب جاسک باهمراهی ماموران آگاهی در محل وقوع سرقت 
حاضر و بر تسریع در دستگیری سارقین تاکید کرد.دادستان جاسک افزود: 
به محض وقوع سرقت،دستورات لازم قضایی به ضابطین صادر و مامورین 
انتظامی در محل سرقت حاضر و تحقیقات و اقدامات لازم قانونی شروع شد.  
محمد جواد پارسانیا اعلام کرد: در این خصوص تیمی متشکل از پلیس های 
تخصصی آگاهی جاسک و پلیس آگاهی مرکز استان هرمزگان در محل 
وقوع سرقت حاضر شده و اقدامات تخصصی پیرامون شناسایی و دستگیری 
سارقین انجام و این اقدام ادامه دارد.وی با هشدار به هنجارشکنان و متعَرضین 
به اموال، آسایش و امنیت روانی مردم اعلام کرد: با اینگونه اشخاص در 

راستای قانون به گونه ای سخت و عبرت آموز برخورد خواهیم کرد.

توصیه پلیس فتا به زائران مراسم تشییع رهبر شهید 
رمز کارت بانکی را در اختیار دیگران قرار ندهید 

گروه حوادث //  معاون اجتماعی پلیس فتا فراجا با هشدار نسبت به   
سوءاستفاده کلاهبرداران در مراسم تشییع رهبر شهید، از زائران خواست 
رمز کارت بانکی خود را در اختیار هیچ فردی، به‌ویژه فروشندگان 
دوره‌گرد، قرار ندهند و تنها از کارت‌هایی با موجودی محدود برای 
خریدهای روزانه استفاده کنند. به گزارش جام جم آنلاین، سرهنگ جواد 
مختاررضایی با اشاره به حضور گسترده مردم در آیین وداع و تشییع 
رهبر شهید گفت: با توجه به حضور میلیون‌ها نفر در این مراسم، احتمال 
سوءاستفاده افراد سودجو و کلاهبرداران افزایش می‌یابد و شهروندان 
باید نکات امنیتی را با دقت رعایت کنند.وی افزود: یکی از رایج‌ترین 
شیوه‌های کلاهبرداری، سوءاستفاده از اطلاعات کارت‌های بانکی است. 
به همین دلیل زائرانی که در مراسم تشییع رهبر شهید در تهران، قم و مشهد 
حضور پیدا می‌کنند، باید از اعلام رمز کارت بانکی خود به دیگران، به‌ویژه 
فروشندگان دوره‌گرد، خودداری کنند. معاون اجتماعی پلیس فتا تأکید 
کرد که شهروندان هنگام پرداخت هزینه خرید، شخصاً رمز کارت بانکی 
را وارد کنند و اجازه ندهند افراد دیگر به اطلاعات بانکی آنها دسترسی 
پیدا کنند. مختاررضایی همچنین توصیه کرد زائران برای خریدهای روزانه 
از کارت بانکی با موجودی محدود استفاده کنند تا در صورت بروز 
هرگونه سوءاستفاده احتمالی، میزان خسارت مالی به حداقل برسد. پلیس 
فتا از شرکت‌کنندگان در مراسم تشییع رهبر شهید خواسته است ضمن 
رعایت نکات امنیتی، در صورت مشاهده هرگونه رفتار مشکوک یا موارد 

کلاهبرداری، موضوع را به مأموران انتظامی و پلیس فتا اطلاع دهند.

حوادث

خبر

 یکشنبه  14تیر 1405

20 محرم   1448

سال بیست و  پنجم شماره 5028 

گروه حوادث // صدای انفجار در قلب تهران، آغاز تجاوزی 
بود که بعدها»جنگ رمضان«نام گرفت؛تجاوزی آشکار که 
برخلاف تمامی اصول حقوق بین‌الملل، منشور سازمان ملل و 
قواعد شناخته‌شده جنگ؛ جان غیرنظامیان را هدف قرارداد. از 
مدرسه دخترانه میناب تا ورزشگاه لامرد،از محله‌های مسکونی 
تا خودروهای عبوری در خیابان‌ها،قربانیان این حملات نه 
نیروهای نظامی؛ بلکه زنان، کودکان،سالمندان و شهروندانی 

بودند که درحال گذراندن زندگی روزمره بودند. 
هنوز جلسه تمام نشده بود که صدای انفجار، سکوت ساختمان را 
شکست. چند ثانیه بعد، خبر رسید؛ بیت رهبری هدف حمله قرار گرفته 
است. خیابان‌ها در التهاب فرو رفته بودند و نیروهای امدادی، شتاب‌زده 
خود را به مرکز حادثه می‌رساندند. حسن سیفی، معاون عملیات سازمان 
آتش‌نشانی تهران، یکی از نخستین افرادی بود که وارد بیت شد؛ جایی که 
به گفته او، »نه یک نقطه، که بخش‌های زیادی مورد اصابت قرار گرفته 
بود« و امدادرسانی در میان ازدحام نیروهای امنیتی، آوار، مجروحان و 
احتمال حملات دوباره جریان داشت. صبح هنوز به میانه نرسیده بود. در 
ساختمان سازمان آتش‌نشانی تهران، جلسه‌ای میان معاونت‌ها و مدیران 
در جریان بود؛ جلسه‌ای شبیه ده‌ها جلسه دیگری که سال‌ها در اتاق‌های 
بحران برگزار شده بود. اما چند ثانیه، همه چیز را تغییر داد. صدای انفجاری 
که در حوالی ساعت ۹ صبح در تهران پیچید، نه فقط آغاز یک حمله، که 
شروع فصلی تازه از جنگ بود؛ جنگی که بعدها به »جنگ رمضان« 
معروف شد. حسن سیفی، معاون عملیات سازمان آتش‌نشانی تهران ، حالا 
پس از ماه‌ها بعد از آن صبح، وقتی از روزهای جنگ حرف می‌زند، هنوز 
لحنش بوی میدان می‌دهد؛ بوی دود، آوار، اضطراب و تصمیم‌هایی که باید 

در چند ثانیه گرفته می‌شدند.
*ما دو جنگ را پشت سر گذاشتیم

سیفی روایتش را این‌طور آغاز می‌کند: »ما دو تا جنگ را پشت سر 
گذروندیم؛ یک جنگ ۱۲ روزه بود و یک جنگ تقریباً ۳۸ تا ۴۰ روزه 
که به جنگ رمضان معروف شد. تجربه جنگ اول، آتش‌نشان‌ها را برای 
روزهای سخت‌تر آماده کرده بود؛ روزهایی که دیگر فقط اطفای حریق 
یا امدادرسانی ساده نبود و مدیریت میدان جنگ، بخشی از وظایف 
آتش‌نشان‌ها شده بود.به گفته او، از همان نخستین ساعات حملات، تمام 
ظرفیت سازمان آتش‌نشانی تهران پای کار آمد؛ از نیروهای عملیاتی تا 
تجهیزات ویژه، از هماهنگی با هلال احمر و اورژانس تا نیروهای امنیتی. 
»فرماندهی میدان در صحنه‌های حادثه به سازمان آتش‌نشانی محول شده 
بود و ما باید با استفاده از همه ظرفیت‌ها صحنه‌ها را کنترل می‌کردیم.« اما 

نخستین صحنه، برای او چیزی فراتر از یک عملیات بود.
* انفجار در میانه جلسه

سیفی همان اتاقی را نشان می‌دهد که حالا در آن نشسته و مصاحبه می‌کند؛ 
اتاقی که می‌گوید آغاز جنگ را از همان‌جا شنیده است. »تو همین اتاق 
بودیم. جلسه داشتیم با چند تا از معاونت‌ها و مدیرها. یه‌دفعه صدای انفجار 
اومد.« چند دقیقه بعد، خبر رسید؛ حمله دشمن آغاز شده و بیت رهبری 

هدف قرار گرفته است.دیگر فرصتی برای تشریفات نبود. خیابان‌ها در 
التهاب و ازدحام فرو رفته بودند و رسیدن با خودرو تقریباً غیرممکن به 
نظر می‌رسید. با موتور به سمت محل حرکت کردیم؛ حرکتی شتاب‌زده به 

سمت نقطه‌ای که هنوز کسی ابعاد حادثه را نمی‌دانست.
میان دود، آوار و اضطراب 

وقتی به محل رسیدند، صحنه چیزی شبیه یک عملیات معمولی نبود. 
»دیدیم تعدادی از نیروهای امنیتی مجروح شدن، تعدادی هم شهید شده 
بودن و بخش‌های مختلفی از بیت مورد اصابت قرار گرفته بود.« او از 
دقایقی حرف می‌زند که باید هم‌زمان چند بحران را مدیریت می‌کردند؛ 
نجات افراد گرفتار زیر آوار، انتقال مجروحان، کنترل صحنه و هماهنگی 
میان نیروهایی که هر لحظه بر تعدادشان اضافه می‌شد. بیت، دیگر فقط یک 
ساختمان آسیب‌دیده نبود؛ قلب ملتهب کشوری بود که ناگهان وارد جنگ 
شده بود. سیفی می‌گوید: »یه بخش نبود که بگیم فقط همون‌جا آسیب 
دیده. قسمت‌های زیادی مورد اصابت قرار گرفته بود و بالاخره افرادی که 
اونجا بودن، افراد مهم و بزرگی توی نظام بودن.«برای همین، عملیات به 
چند بخش تقسیم شد. هر گروه مسئول نقطه‌ای شد و او، به عنوان معاون 
عملیات، مدام میان بخش‌های مختلف در رفت‌ و آمد بود؛ بررسی وضعیت 
نیروها، ارزیابی نیازها، تصمیم‌گیری برای ادامه عملیات و کنترل شرایطی 

که هر لحظه می‌توانست پیچیده‌تر شود.
*همش دلهره داشتیم

در میان روایت فنی عملیات، ناگهان صدای سیفی آرام‌تر می‌شود؛ انگار 
دوباره به همان لحظه برگشته باشد. »صحنه برای من خیلی دلخراش بود.«
او مکث می‌کند و ادامه می‌دهد: »رهبری مملکت، اسطوره و کسی که 
تو جامعه مسلمانان زبانزد بود، مورد اصابت قرار گرفته و شهید شده 
بود...« اما حتی در همان لحظات هم امید را رها نکرده بودند.»من شخصاً 
مدام می‌گفتم ان‌شاءالله اینجا حضور نداشتن... ان‌شاءالله از محل خارج 
شده باشن و اتفاقی براشون نیفتاده باشه.«در دل آن آوار و ازدحام، میان 
رفت‌وآمد نیروهای امدادی و امنیتی، میان صدای بی‌وقفه بی‌سیم‌ها و 
اضطرابی که روی صورت همه نشسته بود، آتش‌نشان‌ها فقط در حال 

عملیات نبودند؛ آنها با ناباوریِ یک فقدان بزرگ هم می‌جنگیدند. 
میان آوار، میان رفاقت‌های قدیمی در میان آن حجم از دود، اضطراب و 
بی‌سیم‌هایی که بی‌وقفه صدا می‌کردند، برای حسن سیفی یک درد شخصی 
هم وجود داشت؛ دردی که باید پنهانش می‌کرد تا عملیات از کنترل خارج 
نشود. او وقتی از امیر نصیرزاده، وزیر دفاع شهید، حرف می‌زند صدایش 
تغییر می‌کند؛ آرام‌تر، سنگین‌تر و پر از خاطره. ایشون از دوستان قدیمی من 
بودن. دوران نوجوانی تو یک محل زندگی می‌کردیم.سیفی می‌گوید وقتی 
فهمید نصیرزاده هم در همان محل حضور داشته، برای لحظاتی حالش 
دگرگون شده بود. میان آن همه مسئولیت و فرماندهی میدان، ذهنش 
مدام به سمت رفاقتی قدیمی می‌رفت؛ به سال‌هایی دورتر از جنگ و 
انفجار.واقعاً حال خوبی نداشتم... یه مقدار سردرگم بودم. فقط با خودم 
می‌گفتم ان‌شاءالله احساساتم بر عقلم غلبه نکنه تا بتونم کارم رو درست 
انجام بدم.در میدان بحران، فرصت ایستادن وجود ندارد. او و نیروهایش 

باید عملیات را جلو می‌بردند؛ باید مجروحان را خارج می‌کردند، مسیرها 
را ایمن نگه می‌داشتند و نظم را به صحنه‌ای بازمی‌گرداندند که هر لحظه 

آشفته‌تر می‌شد.
*وقتی موشک دوباره برمی‌گشت

برای نیروهای امدادی، خطر فقط در لحظه اول حمله نبود. یکی از تلخ‌ترین 
بخش‌های روایت سیفی، مربوط به حملات مجددی است که در میانه 
عملیات رخ می‌داد؛ زمانی که نیروهای امدادی هنوز داخل محل حضور 
داشتند.یکی از استرس‌زاترین موضوعات برای ما همین بود که حمله‌های 
مجدد انجام می‌شد.او توضیح می‌دهد که بیت رهبری چندین بار، در حالی 
که نیروهای امدادی داخل آن حضور داشتند، دوباره هدف قرار گرفت. 
ما با دشمنی طرف بودیم که اصلًا براش مهم نبود نیروی امدادی اونجا 
هست یا نه. دوباره موشک‌باران می‌کرد. در آن لحظات، آتش‌نشان‌ها فقط 
در حال نجات دیگران نبودند؛ خودشان هم میان مرگ و زندگی گرفتار 
می‌شدند. بعضی نیروها در بخش‌های مختلف گیر افتاده بودند و امکان 
خروج نداشتند. هر صدای انفجار تازه می‌توانست مسیر عملیات را تغییر 

دهد.
*اگر عاشق نباشی، نمی‌توانی بمانی

روایت سیفی کم‌کم از جنگ فاصله می‌گیرد و به خودِ آتش‌نشانی می‌رسد؛ 
به سال‌هایی که از پایین‌ترین رده آغاز کرده و حالا به معاونت عملیات 
رسیده است. او می‌گوید آتش‌نشانی فقط یک شغل نیست؛ چیزی شبیه 
یک زیست است، یک روحیه که اگر در کسی وجود نداشته باشد، دیر 
یا زود از این حرفه جدا می‌شود.»خیلی‌ها اومدن، چند سال کار کردن و 
رفتن. یکی رفت بانک، یکی رفت یه کار دیگه... چون دیدن نمی‌تونن با 
این فضا کنار بیان.«سیفی از پشت میز مدیریتی حرف نمی‌زد. خودش 
همه پله‌های این سازمان را طی کرده؛ از حضور در دل حریق تا 
فرماندهی میدان‌های بحران. برای همین می‌گوید آتش‌نشان‌ها را می‌فهمد؛ 
ترس‌هایشان، خستگی‌شان و حتی سکوت‌هایشان را. وقتی آتش‌نشان با 
من صحبت می‌کنه، درکش می‌کنم. چون دقیقاً جای اون بودم. او اعتقاد 
دارد ماندن در این شغل، فقط با حقوق و جایگاه ممکن نیست؛ باید چیزی 
عمیق‌تر وجود داشته باشد.اگر عاشق نباشی، واقعاً نمی‌تونی تو این شغل کار 

کنی.
* شغلی که عقل، مانعش می‌شود

سیفی جمله‌ای می‌گوید که شاید خلاصه تمام سال‌های حضورش در عملیات 
باشد: »شما جایی می‌ری که هیچ انسان عاقلی حاضر نیست بره.«این همان 

نقطه‌ای است که به گفته او، آتش‌نشانی را از بسیاری مشاغل جدا می‌کند؛ 
لحظه‌ای که همه در حال فرارند، آتش‌نشان باید وارد شود.»می‌دونی ممکنه 
آسیب ببینی، ممکنه برنگردی، ولی چون جون یه نفر در خطره، موظفی بری.« 
او از روحیه‌ای حرف می‌زند که در بسیاری از آتش‌نشان‌ها مشترک است؛ 
میل دائمی به کمک کردن. می‌گوید اگر زندگی شخصی و خانوادگی نیروها 
را هم نگاه کنید، اغلب آدم‌هایی هستند که بیرون از لباس عملیاتی هم دوست 

دارند گره‌ای از کار دیگران باز کنند.
*شب‌هایی که خانه‌ها ناگهان آوار شدند

در طول جنگ رمضان، سازمان آتش‌نشانی تهران در بیش از ۴۰۰ عملیات 
حضور داشت؛ عملیات‌هایی که بخش زیادی از آنها در مناطق مسکونی رخ داده 
بود. سیفی می‌گوید بسیاری از اهداف در نزدیکی خانه‌های مردم قرار داشتند و 
گاهی حتی موشک‌ها به اشتباه به مناطق مسکونی اصابت می‌کردند.»مردم تو 
خونه‌هاشون زندگی عادی داشتن؛ نیمه‌شب، وسط روز، یه دفعه مورد حمله 
قرار می‌گرفتن.«و بعد، همان صحنه‌ای آغاز می‌شد که برای آتش‌نشان‌ها تکرار 
شده بود؛ آوار، دود، فریاد و جست‌وجو برای پیدا کردن کسانی که چند دقیقه 
قبل، شاید در حال خوردن چای یا خوابیدن بودند. »زیر آوار، انسان‌هایی 
 بودن که اصلًا فکر نمی‌کردن اون لحظه چنین اتفاقی براشون بیوفته.«

*خستگی‌ که با یک نفس زنده از تن درمی‌رفت  
با همه تلخی‌ها، جنگ برای آتش‌نشان‌ها فقط صحنه فقدان نبود. میان آن 
حجم از مرگ و ویرانی، لحظه‌هایی هم بود که به گفته سیفی، تمام خستگی 
را از تن نیروها بیرون می‌کرد.»اگر کسی رو زنده پیدا می‌کردیم، خستگی‌مون 
درمی‌رفت.«همین لحظه‌های کوتاه نجات، همان نفس‌هایی که از زیر آوار 
شنیده می‌شد، همان دستی که زنده بیرون می‌آمد، برای ادامه دادن کافی بود؛ 
برای اینکه آتش‌نشان‌ها دوباره کلاه‌هایشان را بردارند، وارد دود شوند و به 
نقطه‌ای بروند که دیگران از آن فرار می‌کنند. به گزارش ایسنا، روایت حسن 
سیفی فقط روایت یک عملیات نیست؛ روایت مردانی است که در میان آوار 
و آتش، ایستادند تا جان دیگری خاموش نشود. مردانی که به گفته خودش، 
»جایی می‌روند که هیچ انسان عاقلی حاضر نیست برود«. جنگ رمضان برای 
آتش‌نشان‌های تهران، فقط مجموعه‌ای از عملیات‌های امدادی نبود؛ حافظه‌ای 
جمعی از دود، اضطراب، موشک‌هایی که دوباره بازمی‌گشتند و لحظه‌هایی که 
زنده بیرون آمدن یک نفر، تمام خستگی را از تن نیروها درمی‌آورد. شاید 
برای همین است که سیفی، بعد از سال‌ها حضور در سخت‌ترین صحنه‌ها، 
هنوز معتقد است آتش‌نشانی بدون عشق ممکن نیست؛ عشقی که میان 

دود و آوار بیت رهبری، خودش را بیش از هر زمان دیگری نشان داد.

روایت فرمانده عملیات آتش‌نشانیروایت فرمانده عملیات آتش‌نشانی
 از لحظات اولیه انفجار در حمله به بیت رهبری از لحظات اولیه انفجار در حمله به بیت رهبری
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آگهی فقدان سند مالکیت
نظر به اینکه آقای یوسف امیری نارویی باشماره وکالت نامه ۴۲۸۵۶ مورخ ۱۴۰۳/۱۲/۲۲ تنظیمی دفترخانه شماره ۶۳ بعنوان وكيل آقای علی فضل الله سرخایی 
فرزند علی شماره شناسنامه ۳۳۹۱۱۳۷۵۴۱ تاریخ تولد ۱۳۴۵/۰۱/۰۸ صادره از بندرعباس دارای شماره ملی ۳۳۹۱۱۳۷۵۴۱ به استناد دو فقره استشهادیه محلی به 
شماره ۱۴۰۵۶۲۶۵۴۰۷۲۰۰۰۱۲۱ مورخ03/9/ ۱۴۰۵ ارسالی از دفترخانه 6بندرعباس مدعیست که سند مالکیت ۶ دانگ یک بابخانه به پلاک ثبتی ۷۰۸ فرعی از 
۵۲۵۰ اصلی ، مفروز و مجزا شده از فرعی - از اصلی مذکور ، قطعه ۲۶۴۸ و واقع در بخش ۰۱ ناحیه ۰۰ حوزه ثبت ملک ناحیه یک بندرعباس استان هرمزگان 
به مساحت ۱۷۴ متر مربع بشماره چاپی ۰۹۰۱۴ سری ب سال - با شماره دفتر الکترونیکی -که بنام آقای عباس کمالی سرخنگی ثبت و صادر و تسلیم گردیده 
سپس تمامی مورد ثبت به موجب سند شماره ۸۶۹۱۹ مورخ ۱۳۲۸/۱۲/۲۱ تنظیمی دفترخانه ۱۰ بندرعباس به آقاى على فضل الله سرخایی انتقال قطعی گردیده 
که مراتب در جدول نقل و انتقالات سند مذکور انعکاس داده شده ؛ که سند فوق به دلیل اسباب کشی مفقود گردیده لیکن تقاضای صدور سند مالكيت المثنی 
نموده ؛  لذا استناد ماده ۱۲۰ آئین نامه اصلاحی و تبصره ذیل آن بدینوسیله اعلام میشود هر کس مدعی انجام معامله نسبت به پلاک مذکور و وجود اصل سند 
مالکیت در نزد خود میباشد بایستی از تاریخ انتشار آگهی ظرف مدت ۱۰ روز اعتراض خود را ضمن ارائه اصل سند مالکیت به این اداره تسلیم و رسید اخذ 

نماید در غیر این صورت وفق مقررات اقدام می گردد. 1405/210 م/الف - تاريخ انتشار : 14/ ۱۴۰۵/۴
علی اصغر ولی پور عرب - رئیس اداره ثبت اسناد و املاک  ناحیه یک بندرعباس

قوه قضائیه 
سازمان ثبت اسناد و املاک کشور 

اداره کل ثبت اسناد و املاک هرمزگان

گروه حوادث // مصطفی راغب، خواننده محبوب 
و مطرح کشور، همزمان با ایام سوگواری حضرت 
اباعبدالله الحسین )ع(، با اهدای مبلغ ۴۰۰ میلیون 
تومان به ستاد مردمی دیه استان یزد، زمینه آزادی ۱۰ 
زندانی جرائم غیرعمد را فراهم کرد تا برای چهارمین 
سال متوالی، نوای همدلی و مهربانی خود را با آزادی 

زندانیان نیازمند همراه سازد. 
این هنرمند مردمی که برای چهارمین سال متوالی در پویش 
آزادی زندانیان جرائم غیرعمد مشارکت می‌کند، با این اقدام 
خداپسندانه بار دیگر مسئولیت اجتماعی خود را در حمایت 
از خانواده‌های نیازمند به نمایش گذاشت و زمینه بازگشت 
۱۰ محکوم مالی جرائم غیرعمد به آغوش خانواده‌هایشان را 
فراهم کرد؛ اقدامی ارزشمند که در سال‌های اخیر به سنتی نیکو 

از سوی این هنرمند در ایام محرم تبدیل شده است. گفتنی 
است، مصطفی راغب از سال ۱۴۰۲ تاکنون با مشارکت در 
پویش‌های آزادی زندانیان جرائم غیرعمد، زمینه آزادی ۳۵ 
زندانی نیازمند را فراهم کرده و همواره در ایام ماه محرم بخشی 
از نذورات خود را به این امر خداپسندانه اختصاص داده است.
وی همچنین با راه‌اندازی کمپین »بزم عشق«، از دوستداران و 
علاقه‌مندان خود دعوت می‌کند تا با مشارکت در این حرکت 
انسان‌دوستانه، در آزادی زندانیان جرائم غیرعمد سهیم باشند 
همچنین این هنرمند پیش از این نیز تمامی عواید حاصل 

از جشن امضای آلبوم »حال نامعلوم« در استان یزد را به 
آزادی زندانیان جرائم غیرعمد اختصاص داده بود؛ اقدامی که 
بیانگر تداوم نگاه مسئولانه و دغدغه‌مند وی نسبت به مسائل 
اجتماعی و حمایت از خانواده‌های نیازمند است. به گزارش 
جام جم آنلاین ،ستاد مردمی دیه استان یزد ضمن قدردانی 
از این اقدام ارزشمند، ابراز امیدواری کرد که تداوم چنین 
حرکت‌های انسان‌دوستانه‌ای از سوی هنرمندان، خیرین و 
اقشار مختلف جامعه، زمینه آزادی هرچه بیشتر زندانیان جرائم 

غیرعمد و بازگشت آنان به کانون گرم خانواده را فراهم سازد

آواز رهایی؛ 
مصطفی راغب زمینه آزادی۱۰ زندانی جرائم غیرعمد را فراهم کرد 

هیئت مدیرههیئت مدیره فاطمه ایزد پناه قشمیاحمد ایزدپناه قشمی

 زرین آقا دوست آزاد - رئیس هیأت مدیره انجمن صنفی کارفرمایی زرین آقا دوست آزاد - رئیس هیأت مدیره انجمن صنفی کارفرمایی
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طالع بینی  سید ابوالحسن جعفری سرویس استان 
تبلیغات  هماهنگی  شورای  //رئیس  ها 
برگزاری  از  بوشهر  استان  اسلامی 
عزاداری  و  سوگواری  ویژه‌برنامه‌های 
»آقای شهید ایران« در سراسر استان 

خبر داد .
به گزارش خبرنگار دریا ؛ حجت الاسام 
یوسف جمالی اظهار کرد: در راستای 
پاسداشت مقام شامخ »آقای شهید ایران« 
و با هدف گرامیداشت یاد و راه رهبر شهید 
امت، برنامه‌های عزاداری و سوگواری در 
نقاط مختلف استان بوشهر برگزار خواهد 
شد.رئیس شورای هماهنگی تبلیغات اسلامی 

استان بوشهر افزود: از روز دوشنبه ۱۵ 
تیرماه به مدت یک هفته، هر روز از ساعت 
۱۰ تا ۱۲ مراسم عزاداری و سوگواری در 
مصلاهای نماز جمعه سراسر استان برگزار 

می‌شود.
* آیین عزاداری در گلزار شهدای استان

  حجت الاسام جمالی بیان کرد: همچنین 
روز پنجشنبه ۱۸ تیرماه از ساعت ۱۷، مراسم 
عزاداری در گلزار شهدای سراسر استان 
همراه با حرکت دسته‌های عزاداری برگزار 

خواهد شد.
* محافل قرآنی و مراسم شبانه

  وی ادامه داد: از شنبه ۱۳ تیرماه تا یکشنبه 

۲۱ تیرماه، پس از اقامه نماز مغرب و عشا، 
مراسم قرائت قرآن کریم و مرثیه‌سرایی در 
مساجد، امامزادگان و بقاع متبرکه استان 
هماهنگی  شورای  می‌شود.رئیس  برگزار 
تبلیغات اسلامی استان بوشهر اضافه کرد: 
همچنین در همین بازه زمانی، مراسم عزاداری 
و سوگواری شبانه در محل تجمعات مردمی 
در استان برگزار خواهد شد.جمالی با دعوت 
از عموم مردم مؤمن و ولایت‌مدار استان 
بوشهر برای حضور در این آیین‌ها، گفت: 
مشارکت گسترده مردم در این مراسم، 
تجدید میثاق با آرمان‌های شهدا و پاسداشت 

ارزش‌های انقلاب اسلامی خواهد بود.

حسن سیلاوی سرویس استان ها //  استاندار 
خوزستان بر لزوم مدیریت بهینه آب برای 
تأمین شرب، کشاورزی، دامداری و حقابه 

تالاب هورالعظیم تأکید کرد و گفت: با همکاری 
مردم از تابستان عبور می‌کنیم. 

  به گزارش خبرنگار دریا ؛ سیدمحمدرضا 

موالی‌زاده، در حاشیه جلسه مدیریت مصرف 
آب در حوضه کرخه با بیان این مطلب که امروز 
همراه با نماینده دشت آزادگان و هویزه، فرمانداران 
حوضه کرخه و اهواز و دستگاه‌های ذی‌ربط 
از جمله سازمان آب و برق، جهاد کشاورزی و 
سازمان برنامه و بودجه، جلسه‌ای را در ارتباط 
با مدیریت مصرف آب در حوضه کرخه برگزار 
کردیم، گفت: بحثی که مطرح شد این بود که 
آب را به گونه‌ای مدیریت کنیم که با شرایط 

 مناسب ان‌شاءالله وارد پاییز شویم و این نیازمند 
 همکاری همه بخش‌ها و مردم عزیزمان

 است.
 موالی‌زاده با تشریح بخش‌های مختلف مصرف 
آب در استان تصریح کرد: میزان آبی که در 
اختیار داریم باید برای بخش‌های مختلف شامل 
آب شرب، آب کشاورزی، آب مربوط به دام‌های 
سنگین که نیاز به استخر دارند و همچنین حقابه 

تالاب مورد استفاده قرار گیرد.

وی در خصوص اهمیت تأمین حقابه تالاب 
هورالعظیم اظهار داشت: وقتی از حقابه تالاب 
صحبت می‌کنیم، هدف جلوگیری از آتش‌سوزی‌ها 
و خوداشتعالی نیزارها و همچنین حفظ آبزیانی 
است که اخیراً رهاسازی شده‌اند؛ چرا که همین 
چند وقت پیش دو میلیون و دویست هزار قطعه 

ماهی را در هورالعظیم رهاسازی کردیم.
استاندار خوزستان در پایان با تأکید بر ضرورت 
صرفه‌جویی و همکاری مردمی خاطرنشان کرد: 
امیدواریم با همکاری مردم عزیزمان، مدیریتی را 
مد نظر قرار دهیم و صرفه‌جویی‌های لازم را انجام 
دهیم که این به نفع خود مردم است؛ ان‌شاءالله از 
این تابستان عبور کنیم و پس از آن وارد پاییز و 

کشت پاییزه شویم.

یزدیاسوجکرمان شیراززاهدانبوشهر اهواز  بندرعباس 
 03:26:۵۷ اذان صبح

04:55:۰۳ 
۱۱:49:۲۳
18:43:۱۹ 
19:02:۵۶ 

 طلوع آفتاب
اذان ظهر

غروب آفتاب
 اذان مغرب

 03:40:۵۵ اذان صبح
05:16:۰۸ 
۱۲:20:۴۶ 

19:23:۵۵ 

 طلوع آفتاب
اذان ظهر

غروب آفتاب

03:40:۳۵ اذان صبح
05:13:۵۵ 
12:11:۰۸ 
19:09:۵۵ 
19:28:۱۰ 

 طلوع آفتاب
اذان ظهر

غروب آفتاب
 اذان مغرب

 02:59:۳۱ اذان صبح
04:32:۱۶ 
۱۱:31:۰۸ 
18:30:۳۴ 
18:49:۳۳ 

 طلوع آفتاب
اذان ظهر

غروب آفتاب

 03:32:۲۹ اذان صبح
۰۵:05:۱۹ 
12:04:۰۶
19:04:۲۷ 
19:23:۲۸

 طلوع آفتاب
اذان ظهر

غروب آفتاب
 اذان مغرب

 03:11:۲۵ اذان صبح
04:45:۴۸ 
۱۱:46:۰۸ 
18:47:۰۱ 
19:07:۰۸ 

 طلوع آفتاب
اذان ظهر

غروب آفتاب
 اذان مغرب

03:31:۲۱ اذان صبح
05:06:۰۲ 
12:08:۰۶ 
19:10:۴۳ 
19:30:۵۵ 

 طلوع آفتاب
اذان ظهر

غروب آفتاب
 اذان مغرب

 03:15:۰۰ اذان صبح
04:52:۴۴ 
۱۱:57:۵۸ 
19:02:۴۳ 
19:22:۰۹ 

 طلوع آفتاب
اذان ظهر

غروب آفتاب
 اذان مغرب19:43:۱۴ اذان مغرب اذان مغرب

آمادگی استان کرمان برای برگزاری مراسم بدرقه »آقای شهید ایران«

فروردین :
امروز ممکن است با موقعیت‌ها یا افرادی 
روبه‌رو شوی که نظرات قوی و متفاوتی 
درباره نحوه انجام کارها دارند، این انرژی متشنج می‌تواند 
به‌ویژه روی مسائل عاطفی و عاشقانه‌ات تأثیر بگذارد. کلید 
عبور از این فضا این است که به یاد داشته باشی همه دشمن 

تو نیستند! 
  اردیبهشت :

امروز ممکن است جنگجوی درونت بیدار شود،  
اما در کنار آن، کمی تردید نسبت به تصمیم‌هایت 
 هم سراغت می‌آید. با این حال، اعتماد 
 داشته باش که در مسیر درستی قرار داری. ممکن است 
کمی تنش اطرافت حس شود، اما سعی کن زیاد درگیر آن 

نشوی.
  خرداد :

امروز ممکن است احساس کنی که دیده 
نمی‌شوی یا تلاش‌هایت آن‌طور که باید، به 
چشم نمی‌آید، شاید حس کنی بار بسیاری از 
کارها روی دوش توست، اما بازخوردی درخور نمی‌گیری. 
 کلید آرامش امروز در این است که کارها را برای دل 
خودت انجام دهی، نه برای گرفتن تأیید یا انتظار جبران 

از دیگران.
  تیر :

امروز ممکن است مسائل مربوط به عشق و 
روابط عاطفی کمی گیج‌کننده و نامفهوم شوند، 
انگار نیروهایی در حال اثرگذاری هستند 
تا اوضاع را پیچیده‌تر از آنچه هست نشان دهند. ناامید نشو 
و اجازه نده این انرژی موقت تو را دلسرد کند. به خودت 
یادآوری کن که این نیز می‌گذرد و به‌زودی همه چیز دوباره 

شفاف خواهد شد. 
  مرداد :

امروز تمرکزت را روی اطلاعاتی که به سمتت 
می‌آید بگذار، سعی کن درگیر واکنش‌های 
احساسی نسبت به پیامدهای آن‌ها نشوی. 
احتمال زیاد، برخوردی بی‌طرفانه بهترین راه مواجهه با شرایط 
امروز است. اگر از قبل پیش‌فرض‌های محکمی درباره اتفاقات 
داری، ممکن است نکات ظریفی را که اکنون در حال آشکار 

شدن هستند از دست بدهی. 
 شهریور :

امروز ممکن است فضای اطرافت کمی متشنج 
و پرتنش شود، هیچ‌کس تمایل به کوتاه آمدن 
ندارد و ممکن است تو بین کشمکش ذهن و دل 
گیر کنی. هر دو طرف ماجرا سرسخت و کنترل‌طلب هستند. 
بهترین راه برای عبور از این وضعیت، تلاش برای رسیدن به 

یک نقطه تعادل و سازش است. 
 مهر :

امروز دیگران نقش مهمی در رویدادهای 
اطرافت خواهند داشت، ارتباط نزدیک و 
همدلانه با دیگران برایت اهمیت پیدا می‌کند و 
شاید درگیر تعاملات زیادی شوی. با این حال، ممکن است در 
دل جمع هم احساس تنهایی کنی . انگار دلت می‌خواهد با فقط 

یک نفر، پیوندی عمیق و واقعی برقرار کنی.
 آبان :

امروز ممکن است احساس کنی در موقعیتی 
سخت قرار گرفته‌ای، انگار از دو سو کشیده 
می‌شوی، بی‌آنکه اختیار زیادی در تعیین نتیجه 
 نهایی داشته باشی. نیروهایی که در اطرافت فعال‌اند ممکن 
 است حالت‌های پنهان و حتی فریبکارانه داشته باشند، پس

 باید با دقت بیشتری مراقب باشی که کسی از تو سوءاستفاده 
نکند. 

 آذر :
امروز شاید بهترین راهکار برایت این باشد که 
کنترل را رها کنی، در مسائل مربوط به قلب 
و احساس، اطرافیانت ممکن است درگیر 
آشوب‌های درونی خودشان باشند. تلاش برای درک ذهنیت 
آن‌ها احتمالاً بی‌فایده خواهد بود، پس بهتر است حتی وارد آن 
مسیر نشوی. بگذار همه چیز به‌صورت طبیعی پیش برود و تا 
فردا صبر کن؛ ممکن است بدون هیچ اقدام شتاب‌زده‌ای، خودِ 

زندگی پاسخ روشنی پیش پایت بگذارد.
 دی :

باید یاد بگیرید که چگونه به طور مؤثر با 
اطرافیانتان رفتار کنید که نظر آنها را در مورد 
استعدادها و توانایی‌هایی که دارید جلب 
نمایید و فرصت‌های مناسب‌تری برای خود ایجاد کنید.هرچه 
زودتر به دنبال استقلال در زندگی بگردید و سعی کنید که به 
اطرافیانتان وابسته نباشید.مطمئن باشید که هر سختی در زندگی 
شما وجود دارد می‌توانید در آن رشد کنید و تجربیات تازه‌ای 

کسب نمایید.
   بهمن :

امروز مراقب رفتارت باش، بهتر است جذابیت 
طبیعی‌ات را بیشتر از همیشه به‌کار بگیری و با 
جمع همراه شوی. هماهنگ شدن با دیگران 
نه‌تنها ضروری‌ست، بلکه به تداوم انرژی مثبت روز کمک 
می‌کند. هرچه تعداد همراهان بیشتر باشد، مسیر هموارتر 

خواهد شد. 
  اسفند : 

امروز باید از منابعی که در اختیار شما قرار 
می‌گیرد بهترین استفاده را داشته باشید تا بتوانید 
به اهدافی که همیشه می‌خواستید دست پیدا 
کنید.گاهی اوقات برخی از اطرافیانتان در راه رسیدن شما به 
موفقیت سنگ‌اندازی می‌کنند و سد راه شما می‌شوند؛ اما باید 
بدانی که با نشان‌دادن ضعف از خودتان می‌توانید باعث پیروزی 

آنها شوید.

آرزو توکلی سرویس استان ها //  دبیر 
ایران«  »آقای شهید  بدرقه  مراسم  ستاد 
در کرمان از آمادگی کامل این استان برای 
برگزاری ویژه‌ برنامه‌های این مراسم خبر 

داد .
   به گزارش خبرنگار دریا ، رحمان جلالی، 
با اشاره به آمادگی کامل استان کرمان برای 
برگزاری ویژه‌برنامه‌های بدرقه و اعزام زائران 
اظهار کرد: تمامی زائرانی که قصد حضور در 
آیین بدرقه پیکر مطهر »آقای شهید ایران« را 
دارند، باید ثبت‌نام خود را در نرم‌افزار »دیار 
مرد میدان« تکمیل کنند و این الزام شامل 
افرادی که با خودروی شخصی نیز عازم مراسم 

هستند، می‌شود.
  وی با اشاره به اجرای پویش »نذر خودرو« 
افزود: از هم‌استانی‌ها درخواست می‌شود در 
صورت عزیمت با خودروی شخصی، ظرفیت 
خودروهای خود را در اختیار بستگان، دوستان 
و سایر علاقه‌مندان به حضور در مراسم قرار 
دهند تا ظرفیت ناوگان حمل‌ونقل عمومی برای 
افرادی که خودروی شخصی در اختیار ندارند، 

حفظ و مدیریت شود.
دبیر ستاد مراسم بدرقه »آقای شهید ایران« 

در استان کرمان از برگزاری مجموعه‌ای از 
برنامه‌های فرهنگی و مردمی در سراسر استان 
کرمان خبر داد و گفت: از شنبه ۱۳ تیرماه تا 
پنجشنبه ۱۸ تیرماه، ویژه‌برنامه‌های متعددی در 

نقاط مختلف استان برگزار خواهد شد.
  جلالی، ادامه داد: در شهر کرمان، هر روز 
از ساعت ۹:۳۰ تا ۱۱:۳۰ ویژه‌ برنامه‌ها در 
حسینیه ثارالله برگزار می‌شودو همچنین از 
ساعت ۱۷:۳۰ تا زمان اذان مغرب و عشاء 
برنامه‌ها در گلزار شهدای کرمان ادامه خواهد 
داشت و در نوبت شب نیز از ساعت ۲۰:۳۰ تا 
۲۲:۳۰ برنامه‌های مردمی در میدان آزادی و 

میدان کوثر برگزار می‌شود.
  وی با بیان اینکه تمامی ظرفیت‌های مردمی 

برای برگزاری این مراسم به‌ کار گرفته شده 
است، تصریح کرد: هیئت‌های مذهبی، گروه‌های 
محله‌ محور و مجموعه‌های مردمی به‌طور 
کامل فعال شده‌اند و تمامی شهرستان‌های 
 استان نیز برنامه‌های محوری خود را پیش‌بینی

 کرده‌اند.
  جلالی، افزود: شهرستان‌های واقع در مسیر 
تردد زائران استان‌های همجوار نیز با آمادگی 
کامل برای خدمت‌رسانی و پذیرایی از زائران 
آماده هستند و همه تمهیدات لازم در این زمینه 

اندیشیده شده است.
  دبیر ستاد مراسم بدرقه »آقای شهید 
ایران« در استان کرمان همچنین با اشاره به 
برنامه‌ریزی‌های انجام‌شده خارج از استان 
کرمان گفت: در تهران، منطقه ۱۲ به استان 
کرمان اختصاص یافته و ستاد مربوطه فعالیت 

خود را آغاز کرده است.
  وی افزود: همچنین در مشهد مقدس نیز در 
۲۲ نقطه، امکانات لازم برای پذیرش و اسکان 
رایگان هم‌استانی‌های کرمانی پیش‌بینی شده 
و آمادگی کامل برای ارائه خدمات به زائران 

وجود دارد.

استاندار خوزستان تاکید کرد

لزوم مدیریت بهینه آب
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  علیرضا حائری زاده 
سرویس استان ها // 
سازمان  سرپرست 
مسافر  و  بار  حمل‌ونقل 
شهرداری یزد، از اعزام ۱۶ 
ناوگان  خودروی  دستگاه 
این  عمومی  حمل‌ونقل 
سازمان به تهران جهت 
مراسم  در  خدمات‌رسانی 
 بدرقه و تشییع پیکر
  رهبر شهید انقلاب خبر

 داد.
  به گزارش خبرنگار دریا 
، داوود زارع، اظهار کرد: 
خودروی  دستگاه   ۱۶
عمومی  حمل‌ونقل  ناوگان 
این سازمان به تهران جهت 
خدمات‌رسانی در مراسم 

بدرقه و تشییع پیکر مطهر 
رهبر شهید انقلاب اسلامی 

اعزام شدند.
وی افزود: این اقدام با هدف 
تسهیل در جابه‌جایی و حضور 
مراسم  مردم در  گسترده 
تشییع صورت گرفته است.
سرپرست سازمان حمل‌ونقل 

بار و مسافر شهرداری یزد 
ادامه داد: ناوگان اعزامی یزد 
از ۱۲ تیرماه در محدوده و 
مسیرهای تعیین‌شده در تهران 
بزرگ مستقر شده و تا پایان 
مراسم، خدمات حمل‌ونقل به 
خواهند  ارائه  شرکت‌کنندگان 

داد.

 خدمات‌رسانی  خدمات‌رسانی ۱۶۱۶ دستگاه اتوبوس  دستگاه اتوبوس 
سازمان حمل‌ونقل بار و مسافر یزد در تهرانسازمان حمل‌ونقل بار و مسافر یزد در تهران
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گزارش اختصاصی // در هیاهوی شهر ساحلی بندرعباس، 
درست در قلب مجتمع آموزشی، درمانی و پژوهشی پیامبر 
اعظم )ص(، سازه‌ای قرار دارد که نامش برای بسیاری 
با واهمه و برای بسیاری دیگر با امید گره خورده است: 
»بیمارستان اعصاب و روان ابن‌سینای بندرعباس«. اینجا 

جایی است که سکوتش، فریادِ نیاز به توجه است.
   در روزگاری که فشارهای اقتصادی، دغدغه‌های معیشتی، تغییرات 
اجتماعی و سبک زندگی پرتنش، آرامش روانی بسیاری از خانواده‌ها 
را تحت تأثیر قرار داده است، توجه به سامت روان، دیگر یک 
انتخاب نیست؛ بلکه ضرورتی جدی برای جامعه به شمار می‌رود. 
در بندرعباس، یکی از مهم‌ترین مراکز ارائه خدمات تخصصی سلامت 
روان، بیمارستان اعصاب و روان ابن‌سینا است؛ مرکزی درمانی که 
سال‌هاست به عنوان یکی از پایگاه‌های اصلی درمان اختلالات 
روانی در استان هرمزگان شناخته می‌شود.پشت دیوارهای بیمارستان 
اعصاب و روان ابن‌سینای بندرعباس، روایت‌هایی جریان دارد که کمتر 
دیده می‌شوند؛ روایت انسان‌هایی که شاید ظاهرشان شبیه همه مردم 
شهر باشد، اما درگیر بحران‌هایی هستند که آرام‌آرام زندگی، خانواده، 
شغل و آینده‌شان را فرسوده کرده است. اینجا، در مجتمع آموزشی، 
درمانی و پژوهشی پیامبراعظم)ص( بندرعباس، بیماران روانپزشکی 
و مراجعان روانشناسی هر روز در رفت‌وآمدند؛ از نوجوانی که دچار 
بحران روحی شده تا مردی که دیگر توان ادامه کار ندارد و مادری 
که زیر فشار مشکلات خانوادگی فرسوده شده است.در روزهایی که 
فشارهای بیولوژیک و محیطی، تاب و توان شهروندان را نشانه گرفته، 
سری به این مرکز زدیم. در قسمت اول گزارش از بیمارستان ابن سینا، 
با دو روانشناس از روانشناسان این مرکز درمانی گفتگو کرده ایم‌.جهت 
اطلاع مخاطبان، در هر بخش بستری بیمارستان اعصاب و روان ابن 
سینا بندرعباس، یک تا دو روان شناس فقط به افراد بستری رسیدگی 
می کنند. این روان شناسان ویژه بخش های بستری هستند و به هیچ 
وجه در درمانگاه این مرکز به افرادی که بطور سرپایی برای مشاوره، 
روان درمانی و یا روان سنجی مراجعه می کنند، خدمات روان شناسی 
ارائه نمی کنند. تعداد روان شناسان بخش‌های بستری پنج نفر است. 
این روان شناسان دارای مدرک کارشناسی ارشد روان شناسی بالینی 
هستند. در درمانگاه این مرکز دو روان شناس دارای مدرک دکترای 
روان شناسی، با سابقه بالای کار بالینی در زمینه تشخیص و درمان 

اختلالات روانی مشغول به کار هستند. 
  سه دهه تجربه در خط مقدم سلامت روان 

  برای آشنایی بیشتر با خدمات روانشناسی بیمارستان ابن سینا، پای 
صحبت‌های دکتر محمد رسولی، روانشناس باسابقه این بیمارستان 
نشستیم؛ متخصصی که بیش از سه دهه از عمر حرفه‌ای خود را در 
حوزه سلامت روان سپری کرده است.دکتر رسولی در ابتدای گفتگو 
با اشاره به سابقه کاری خود می‌گوید:  »حدود ۳۲ سال است که 
در بیمارستان اعصاب و روان ابن‌سینا فعالیت می‌کنم. تحصیلاتم از 
دوره کارشناسی تا دکتری همگی در رشته روانشناسی بوده و تمام 
این سال‌ها را در همین حوزه خدمت کرده‌ام.«وی توضیح می‌دهد 
که این مرکز یکی از مراکز مهم درمان اختلالات روانی در جنوب 
کشور محسوب می‌شود و خدمات متنوعی در حوزه‌های روانپزشکی 

و روانشناسی به مراجعان ارائه می‌دهد. 
  خدمات درمانی؛ از دارودرمانی تا روان‌درمانی 

   به گفته این روانشناس، خدمات ارائه شده در بیمارستان ابن‌سینا 
تنها محدود به درمان دارویی نیست و مجموعه‌ای از مداخلات 
تخصصی برای بیماران در نظر گرفته شده است.»در این مرکز خدمات 
روانپزشکی و روانشناسی به صورت همزمان ارائه می‌شود. خدمات 
روان پزشکی شامل دارو درمانی و بستری افراد مبتلا به اختلالات 

روانی است که توسط متخصصان روانپزشکی انجام می‌شود. در 
کنار آن خدمات روانشناسی شامل مشاوره، روان‌درمانی و همچنین 
روان‌سنجی انجام می‌شود.« دکتر رسولی در توضیح بخش روان‌سنجی 
می‌افزاید:   »روانسنجی شامل انجام تست‌های مختلف روانشناختی 
است؛ از جمله تست‌های شخصیت، آزمون‌های خودشناسی، 
آزمون‌های هوش یا همان آی‌کیو و سایر ارزیابی‌های تخصصی که 
به تشخیص دقیق‌تر مشکلات روانی کمک می‌کند.« به گفته وی، این 
ارزیابی‌ها کمک می‌کند تا مشخص شود فرد دقیقاً با چه نوع مسئله 

روانی روبه‌روست و چه نوع درمانی برای او مناسب‌تر خواهد بود. 
  چه کسانی به این مرکز مراجعه می‌کنند؟ 

  دکتر رسولی درباره طیف مراجعان این مرکز می‌گوید: »افرادی که 
به بیمارستان اعصاب و روان ابن‌سینا مراجعه می‌کنند، طیف بسیار 
گسترده‌ای دارند. برخی با مشکلات نسبتاً شایع مانند افسردگی، 
اضطراب، وسواس، فوبیا یا اختلالات خواب مراجعه می‌کنند. اما 
گروه دیگری از بیماران با اختلالات شدیدتری مانند اختلال دوقطبی، 
اسکیزوفرنیا یا همان روان‌پریشی به این مرکز ارجاع داده می‌شوند.« 
وی ادامه می‌دهد: »در اختلالات روان‌پریشی، فرد ممکن است دچار 
توهم یا هذیان شود و ارتباطش با واقعیت دچار اختلال گردد. این 
اختلالات انواع مختلفی دارند و تشخیص دقیق آن‌ها نیازمند بررسی 
تخصصی است.«  گاهی خانواده‌ها نیز برای مشاوره مراجعه می‌کنند. 
دکتر رسولی در این باره می‌گوید: »گاهی اعضای خانواده با ما 
تماس می‌گیرند یا مراجعه می‌کنند و درباره علائمی که در یکی از 
نزدیکانشان مشاهده کرده‌اند سؤال می‌پرسند؛ مثلاً اینکه آیا فراموشی 
شدید در سالمندان نشانه یک بیماری عصبی است یا یک اختلال 
روانی. یا درباره بیمارانی که در بخش‌های دیگر بیمارستان بستری 
هستند و دچار گیجی و خواب‌آلودگی شده‌اند سؤال می‌کنند که آیا 
این حالت دلیریوم است یا ناشی از عفونت و شرایط جسمی بیمار.« 
دکتر رسولی درمورد اینکه چه چیزی باعث بیماری های روانی 
می شود؟ می گوید :ژن و سابقه خانوادگی، اختلالات جسمی 
 مادر، ناهماهنگی خونی بین مادر و جنین، تولد در فصل های که 
 ویروس ها در آن بیشتر هستند،وزن کم موقع تولد،کمبود بعضی از املاح و 
ویتامین ها،کاهش یا افزایش بعضی از عناصر طبیعی در مغز، تجربیات 
زندگی، مانند فشارهای روانی )تحصیلی، مالی، شغلی، زندگی 
زناشویی و ...(, یا سابقه سوء استفاده، به خصوص اگر در دوران 
کودکی اتفاق بیفتد،تصادف ها و ضربه های سر،عوامل زیستی مانند 
 عدم تعادل شیمیایی در مغز،ضعف دستگاه ایمنی ،یک آسیب مغزی 
ضربه ای،سوء مصرف مواد، الکل و داروها، قرار گرفتن مادر در معرض 
ویروس ها یا مواد شیمیایی سمی در دوران بارداری می توانند از جمله 
عوامل مهم بروز اختلالات روانی باشند. دکتر رسولی می گوید : از 
جمله عوامل دیگر که باعث بوجود آمدن اختلالات روانی می شوند 
می توان به موارد زیر اشاره کرد: »تغذیه نامناسب«، مانند :پرخوری 
 یا کم خوری، مصرف زیاد غذاهایی مانند پیتزاها، ساندویچ ها، 
نوشابه ها، پفک ها، چیپس ها، پاستیل ها، و ... . »کم آبی بدن«، عدم 
توجه به مصرف آب کافی در طول روز، مصرف زیاد آب معدنی های 
دارای فلوراید،»خواب ناکافی یا نامناسب« ،»روابط نامناسب«، مانند 
دوستی با افرادی زمینه فعالیت‌هایی مانند دزدی، تجاوز، سوء مصرف 
مواد، وارد شدن به گروه هایی با افکار و سیاستهای غیرمعمول و یا 
غیرقانونی و ... ،»مصرف فلوراید«که در آب معدنی، مواد غذایی، مواد 
آرایشی، خمیر دندان ها، مواد دندان پزشکی و ... که باعث اختلال در 
یکی از مهمترین غدد داخلی مغز بنام غده پینه آل یا غده صنوبری می 

شود.»فعالیتها و رفتارهای پرخطر و نامناسب« ، مانند، روابط جنسی 
نامناسب، رانندگی نامناسب، »مشکلات مالی«، مانند : بیکاری، از 
دست دادن شغل، ورشکستگی مالی،»مشکلات خانوادگی«، مانند 
اختلافات زناشویی، بی مهری، خیانت، جدایی و طلاق و ...»مرگ 
عزیزان و دوستان«،»مشکلات اجتماعی«، مانند بی عدالتی، تبعیض، 
روسپیگری، فقر، اختلاف طبقاتی،»جنگ ها و پیامدهای بعد از آن«. 

  چرا مراجعه به روانشناس اهمیت دارد؟ 
  به اعتقاد دکتر رسولی، بسیاری از مشکلات روانی اگر  در مراحل 
اولیه شناسایی شوند، با مداخلات ساده‌تر قابل کنترل هستند.وی 
می‌گوید:  »گاهی افراد به دلیل مشکلات خانوادگی، فشارهای شغلی، 
مسائل مالی یا تنش‌های عاطفی دچار آشفتگی روانی می‌شوند. در 
چنین شرایطی بهتر است ابتدا به روانشناس مراجعه کنند. در بسیاری 
از موارد، مشاوره و روان‌درمانی می‌تواند مشکل را حل کند و از تبدیل 
شدن آن به یک اختلال جدی جلوگیری کند.« وی تأکید می‌کند: 
»اگر فردی دچار مشکلاتی مانند اختلال خواب، تپش قلب، تنگی 
نفس، تعریق شدید، بی‌قراری یا پرخاشگری شدید باشد، ممکن است 
نیاز به دارودرمانی داشته باشد و در این صورت توسط روانشناس به 

روانپزشک ارجاع داده می‌شود.« 
  تفاوت روانشناس و روانپزشک 

  یکی از پرسش‌های رایج مردم تفاوت میان روانشناس و روانپزشک 
است. دکتر رسولی در این باره توضیح می‌دهد:  »روانشناسی در 
حوزه علوم انسانی قرار می‌گیرد و فرد پس از طی دوره کارشناسی، 
کارشناسی ارشد و دکتری در این رشته تخصص پیدا می‌کند. 
روانشناس می‌تواند مشاوره و روان‌درمانی انجام دهد اما حق تجویز 
دارو ندارد.« وی در ادامه می‌گوید: »در مقابل، روانپزشکی یک 
رشته پزشکی است. فرد ابتدا باید دوره هفت‌ساله پزشکی عمومی 
را بگذراند و سپس وارد دوره تخصص روانپزشکی شود. بنابراین 
روانپزشک می‌تواند دارو تجویز کند.« به گفته وی، جلسات مشاوره 
روانشناسی معمولاً زمان بیشتری می‌طلبد.  »جلسات روان‌درمانی به 
طور استاندارد حدود ۴۵ دقیقه طول می‌کشد، در حالی که مراجعه به 
روانپزشک بیشتر برای ارزیابی وضعیت و تجویز دارو انجام می‌شود و 

زمان کوتاه‌تری وبین سه تا پنج دقیقه دارد.« 
  خشم؛ نشانه‌ای که نباید نادیده گرفته شود

   دکتر رسولی یکی از نشانه‌های مهم اختلالات روانی را خشم 
کنترل‌نشده می‌داند.  وی می‌گوید:  »افرادی که به سرعت کنترل 
خود را از دست می‌دهند و دچار پرخاشگری می‌شوند، بهتر است به 
روانشناس مراجعه کنند. خشم می‌تواند یکی از نشانه‌های افسردگی یا 
حتی شروع اختلال دوقطبی باشد.« وی هشدار می‌دهد:  »گاهی افراد 
می‌گویند کنترل رفتارم دست خودم نبود. اما اگر رفتار فرد به گونه‌ای 
باشد که به دیگران آسیب بزند، باید حتماً مورد بررسی تخصصی قرار 
بگیرد.« البته به گفته این روانشناس، همه حالات عصبانیت نشانه 
بیماری نیست.  »در شهرهایی مانند بندرعباس که رطوبت و گرمای 
هوا بالاست، ممکن است افراد به دلیل کم‌آبی بدن دچار کلافگی و 
عصبانیت شوند. در چنین شرایطی کافی است فرد در محیط خنک 
قرار بگیرد و آب کافی بنوشد. اما اگر این حالات تکرار شود و به 
رفتارهای پرخاشگرانه منجر شود، بهتر است به روانشناس مراجعه 

شود.« 
  افزایش سواد روانشناسی؛ یک ضرورت اجتماعی 

  در پایان گفتگو، دکتر رسولی بر اهمیت افزایش آگاهی عمومی 
درباره مسائل روانشناسی تأکید می‌کند.وی می‌گوید:  »مردم باید 

سواد روانشناسی خود را افزایش دهند. مطالعه کتاب‌های روانشناسی، 
گوش دادن به پادکست‌های علمی، توجه به برنامه‌های آموزشی 
رادیو و تلویزیون و مطالعه مطالب منتشر شده در رسانه‌ها می‌تواند به 
ارتقای این آگاهی کمک کند.« وی معتقد است آشنایی حتی ابتدایی 
با اصول روانشناسی می‌تواند نقش مهمی در کیفیت روابط اجتماعی 
داشته باشد.»اگر افراد شناخت بهتری از احساسات، افکار و رفتارهای 
خود داشته باشند، می‌توانند ارتباط سالم‌تری با اعضای خانواده، 
همکاران و دیگران برقرار کنند. همین آگاهی ساده می‌تواند از بروز 
بسیاری از مشکلات روانی جلوگیری کند.« در روزگاری که سلامت 
جسمی و روانی دو روی یک سکه محسوب می‌شوند، مراکزی مانند 
بیمارستان اعصاب و روان ابن‌سینا نقش مهمی در حفظ آرامش جامعه 
ایفا می‌کنند؛ جایی که متخصصان تلاش می‌کنند تا بیماران نه تنها از 
رنج اختلالات روانی رهایی یابند، بلکه دوباره مسیر زندگی عادی و 

سالم را پیدا کنند. 
  زخم‌های پنهان روان؛ از کمبود تخت تا افزایش 

خودکشی  
   برای بررسی وضعیت خدمات سلامت روان در هرمزگان، پای 
صحبت »مهدی پذیرش« دیگر روانشناس بیمارستان اعصاب و روان 
ابن‌سیناهم نشستیم؛ روانشناس بالینی و از نیروهای استخدامی این 
مرکز از سال ۱۳۹۴ که سال‌هاست با بیماران بخش مردان ۲ کار 
می‌کند.وی صحبتش را با معرفی کوتاهی آغاز می‌کند:»من مهدی 
پذیرش هستم، فوق‌لیسانس روانشناسی بالینی و از سال ۱۳۹۴ در 
بیمارستان ابن‌سینا مشغول فعالیت هستم.«  به گفته وی، بیمارستان 
اعصاب و روان ابن‌سینا به دو بخش اصلی روانپزشکی و روانشناسی 
تقسیم می‌شود. بخش روانپزشکی بیشتر مربوط به بیماران حاد است؛ 
بیمارانی که شرایط روحی آنان به مرحله‌ای رسیده که عملکرد عادی 
زندگی‌شان مختل شده است. پذیرش می‌گوید:»بیشترین بیمارانی که 
اینجا بستری می‌شوند، مبتلایان به اسکیزوفرنی، اختلال دوقطبی، 
اعتیاد به مواد صنعتی و افسردگی‌های شدید هستند و حدود ۹۸ 
درصد بستری‌های بیمارستان را همین گروه‌ها تشکیل می‌دهند.« وی 
توضیح می‌دهد که در کنار بیماران بستری، بخش روانشناسی سرپایی 
نیز فعال است؛ بخشی که مردم عادی جامعه برای مشکلات روزمره 
و بحران‌های خانوادگی، تحصیلی و شغلی به آن مراجعه می‌کنند. 
»مشکلات زوجین، اختلافات خانوادگی، مشکلات فرزندان، مسائل 
تحصیلی، فشارهای کاری و مشکلات روحی ناشی از زندگی امروز، 
جزو مراجعات رایج بخش روانشناسی است.« این روانشناس 
معتقد است هنوز بسیاری از خانواده‌ها نمی‌دانند چه زمانی باید به 
روانشناس مراجعه کنند و چه زمانی نیاز به روانپزشک دارند. او 
مهم‌ترین معیار را “افت عملکرد فرد” می‌داند.»اگر مشکل روانی 
باعث شود فرد دیگر نتواند مثل گذشته کار کند، درس بخواند یا 
مسئولیت‌های روزمره‌اش را انجام دهد، یعنی شرایط از حالت عادی 
خارج شده و نیاز به مداخله تخصصی وجود دارد؛ معمولاً هم در این 
مرحله مداخلات روانپزشکی و دارودرمانی لازم می‌شود.« وی تأکید 
می‌کند که بیماری روانی هیچ مرزی نمی‌شناسد:»اینجا از همه قشرها 
مراجعه داریم؛ از افراد با تحصیلات بالا گرفته تا اقشار عادی جامعه. 
مشکلات روان، جایگاه اجتماعی و مدرک تحصیلی نمی‌شناسد و 
ممکن است هر کسی را درگیر کند.« اما یکی از مهم‌ترین هشدارهای 
این روانشناس، درباره فعالیت افراد فاقد صلاحیت در حوزه مشاوره 
است؛ موضوعی که به گفته وی می‌تواند آسیب‌های جبران‌ناپذیری 
به خانواده‌ها وارد کند.»مردم باید دقت کنند که روانشناس حتماً 

دارای مدرک معتبر، پروانه فعالیت و سابقه مشخص باشد. متأسفانه 
بیرون از فضای درمانی،برخی از افرادی فعالیت می‌کنند که تخصص 
واقعی در روانشناسی ندارند.« پذیرش با اشاره به شیوه درمان 
بیماران در این مرکز می‌گوید:»در بخش روانپزشکی، درمان شامل 
دارودرمانی است و در موارد خاص، با تشخیص پزشک، درمان 
با شوک نیز انجام می‌شود. در بخش روانشناسی هم ابتدا مشکل 
فرد بررسی می‌شود و سپس جلسات درمانی هفتگی یا دوره‌ای 
ادامه پیدا می‌کند.« با این حال، کمبود امکانات یکی از مشکلات 
جدی بیمارستان ابن‌سیناست. وی از کمبود تخت‌های روانپزشکی 
گلایه دارد و می‌گوید:»بعضی بیماران یک هفته تا ده روز در انتظار 
بستری می‌مانند. استان هرمزگان با این جمعیت، فقط همین بیمارستان 
تخصصی اعصاب و روان را در مرکز استان دارد و تعداد تخت‌ها 
پاسخگوی حجم مراجعه‌کنندگان نیست.« مسئله هزینه‌های درمان 
نیز موضوع دیگری است که بسیاری از خانواده‌ها را نگران کرده 
است. خدمات روانشناسی برخلاف بسیاری از خدمات درمانی، 
هنوز پوشش بیمه‌ای مناسبی ندارد. پذیرش می‌گوید:»بخش زیادی 
از مشکلات روحی مردم امروز ناشی از فشار اقتصادی است، اما 
پارادوکس ماجرا اینجاست که خیلی‌ها به دلیل مشکلات مالی 
اصلاً توان مراجعه به روانشناس را ندارند. خدمات روانشناسی بیمه 
نیست و همین موضوع باعث کاهش مراجعه مردم می‌شود.« وی 
هشدار می‌دهد که نادیده گرفتن سلامت روان، مستقیماً به افزایش 
خشونت‌های اجتماعی و خانوادگی منجر می‌شود:»وقتی مراجعه 
به روانشناس کمتر شود، احتمال خشونت خانوادگی، آسیب‌های 
اجتماعی و حتی خودکشی بیشتر می‌شود.« این روانشناس، آمار 
بالای خودکشی را یکی از جدی‌ترین زنگ خطرهای امروز جامعه 
می‌داند: »بیش از ۹۰ درصد موارد خودکشی با مشکلات روانی و 
بحران‌های روحی مرتبط است. حتی موارد خودکشی در کودکان 
زیر ۱۶ سال هم دیده می‌شود و این یعنی وضعیت هشداردهنده 
است.« وی معتقد است که نظام سلامت و حتی ساختار فرهنگی 

کشور هنوز سلامت روان را در اولویت قرار نداده‌اند:»در بسیاری 
از کشورهای دنیا، روانشناسی جزو اولویت‌های اصلی نظام درمان 
است، اما در ایران هنوز آن نگاه جدی وجود ندارد.« پذیرش با اشاره 
به تجربه برخی کشورها می‌گوید: »در کشورهایی مثل انگلیس، برای 
سلامت روان ساختارهای مستقل تعریف شده و حمایت گسترده‌ای 
از خدمات مشاوره انجام می‌شود. مدارس و دانشگاه‌ها مرتب پایش 
روانی می‌شوند، اما در کشور ما هنوز این فرهنگ‌سازی به اندازه 
کافی شکل نگرفته است.« وی نقش مدارس را در پیشگیری از 
بحران‌های روانی بسیار مهم می‌داند و تأکید می‌کند:»شروع آموزش 
سلامت روان باید از مهدکودک و مدرسه باشد. دانش‌آموز باید یاد 
بگیرد چطور انتخاب کند، چطور روابط سالم داشته باشد و چطور با 
بحران‌ها روبه‌رو شود.« به گفته وی، بسیاری از آسیب‌های خانوادگی 
و طلاق‌ها نتیجه نبود آموزش صحیح در سنین پایین است: »مشاوره 
نباید فقط چند دقیقه قبل از عقد انجام شود. آموزش مهارت انتخاب 
و زندگی باید از نوجوانی آغاز شود.« پذیرش سلامت روان را حتی 
مهم‌تر از سلامت جسم توصیف می‌کند:»اگر فردی دچار بیماری 
جسمی شود، معمولاً آسیب آن متوجه خود اوست، اما بیماری روانی 
می‌تواند یک خانواده یا حتی جامعه را درگیر کند.« وی تأکید می‌کند 
که حل این بحران، نیازمند برنامه‌ریزی کلان و فرهنگ‌سازی گسترده 
است: »این موضوع فقط وظیفه یک فرد یا یک مرکز درمانی نیست. 
باید حاکمیت، آموزش‌وپرورش، رسانه‌ها و همه دستگاه‌ها وارد میدان 
شوند. سلامت روان یک مسئله حیاتی برای آینده جامعه است.« 
در پایان این گفت‌وگو، آنچه بیش از همه به چشم می‌آید، حجم 
بالای مراجعات، کمبود امکانات و در عین حال نیاز فوری جامعه 
به خدمات روانشناسی و روانپزشکی است؛ مسئله‌ای که اگر امروز 
جدی گرفته نشود، فردا هزینه‌های سنگین‌تری برای جامعه به همراه 
خواهد داشت. بیمارستان ابن‌سینای بندرعباس، حالا فقط یک مرکز 
درمانی نیست؛ آینه‌ای است از زخم‌های پنهان جامعه‌ای که بیش از 

هر زمان دیگری به شنیده شدن، حمایت و درمان نیاز دارد.
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گزارش اختصاصی// جنوب ایران با تمام 
محرومیت‌های  بار  که  سال‌هاست  زیبایی‌هایش، 

درمانی سختی را بر دوش می‌کشد.
   برای زوج‌هایی که سال‌ها در حسرت شنیدن صدای 
گریه یک نوزاد، جاده‌های مواصلاتی یزد، شیراز و تهران 
را با هزینه‌های کمرشکن طی می‌کردند، درمان ناباروری 
چیزی شبیه به یک رویای دوردست و گران‌قیمت بود. 
اما در دل بندرعباس، جایی در همسایگی آب‌های 
نیلگون خلیج فارس، از سال ۱۳۹۷ نوری از امید تابیدن 
گرفته است. مرکز درمان ناباروری دانشگاه علوم پزشکی 
هرمزگان در کوی شفای بندرعباس و ضلع شمالی مجتمع 
آموزشی درمانی و پژوهشی پیامبراعظم)ص( بندرعباس، 
امروز دیگر یک کلینیک ساده نیست؛ محلی است که علم و 
تعهد در آن دست به دست هم داده‌اند تا ناممکن‌ها را ممکن 
سازند.وارد مرکز که می‌شوی، سکوت سنگین راهروها با 
اضطراب بیماران گره خورده است، اما در چشمان کادر 
درمان، ایمانی دیده می‌شود که نویدبخش فرداهایی 
روشن است. برای بررسی دقیق‌تر دستاوردها، چالش‌ها و 
خدماتی که این مرکز به مردم شریف هرمزگان و استان‌های 
همجوار ارائه می‌دهد، پای صحبت‌های دکتر مریم عزیزی، 
رئیس مرکز، فلوشیپ نازایی و عضو هیئت علمی دانشگاه 
علوم پزشکی هرمزگان نشسته‌ایم. پزشکی که با نگاهی 

تخصصی و دلسوزانه، این سنگر درمانی را هدایت می‌کند.
  تولد یک باور؛ از ۹۷ تا امروز با ۵۴۴۵ پرونده امید

  دکتر مریم عزیزی ، گفتگو را با تاریخچه این مرکز آغاز 
می‌کند:  »فعالیت رسمی ما از سال ۱۳۹۷ باحمايت مستقيم 
محترم دانشگاه کلید خورد. هدف ما از ابتدا مشخص بود؛ 
درمان و كمك به  زوج‌هایی که به دلیل مشکلات مالی 
یا سختی سفر، از درمان ناامید شده بودند. تا امروز 
حدود٥٥٠٠ پرونده فعال ناباروری در این مرکز ثبت 
شده است. ٥٥٠٠ خانواده هستند که مسیر زندگی‌شان 
برای رسیدن به فرزند به این مرکز پیوند خورده است.« 
وی به حجم بالای مراجعات اشاره کرده و می‌افزاید:»تنها 
در خردادماه امسال، ۸۵۵ زوج نابارور به مرکز ما مراجعه 
کرده‌اند. این حجم از استقبال نشان‌دهنده اعتماد مردم به 
تخصص کادر بومی و تجهیزاتی است که در این مرکز 
مستقر شده است. ما دیگر نیازی به گسیل داشتن بیماران 

به پایتخت یا استان‌های همجوار نداریم.« 
  پکیج کامل درمان؛ از تشخیص تا پیشرفته‌ترین

   جراحی‌های حوزه  ناباروري خانمها و آقايان در اين 
مركز  ارائه مي‌شود. دکتر عزیزی در تشریح خدماتی 
که در این مرکز ارائه می‌شود، با اعتماد به نفس بالایی 
سخن می‌گوید. او معتقد است که تکنولوژی تخصص 
و تجهيزات به کار رفته در این مرکز با پیشرفته‌ترین 
مراکز دولتي و خصوصی کشور قابل مقايسه است:  
»بیماری که وارد این مرکز می‌شود، از بدو ورود تا 
مرحله نهایی درمان تحت پوشش کامل قرار می‌گیرد. 

ویزیت و سونوگرافی‌های فوق‌تخصصی زنان، ویزیت 
آقایان نابارور، مشاوره‌های اولیه و بررسی‌های دقیق 
تشخیصی اولین گام‌های ما هستند. در اتاق عمل نازايي 
هيستروسكوپي ، پانكچر، اي يو اي، انتقال جنين تازه و 
فريز و اي يو اي و در بخش جنین‌شناسی نیز اقداماتی 
نظیر میکرو اینجکشن )ICSI(، فریز تخمک، فریز جنین 
و فریز اسپرم با بالاترین استانداردهای جهانی انجام 
می‌شود.« وی به یکی از مهم‌ترین خدمات حمایتي  مرکز 
اشاره کرده و می‌گوید: »یکی دكير ازخدمات مركز حفظ 
و ذخیره باروری در افراد مبتلا به سرطان  پیش از آغاز 
شیمی‌درمانی یا پرتودرمانی مي‌باشدکه قابليت باروري  را 
پس از بهبود سرطان برای آن‌ها حفظ می‌کند. وی با تقدیر 
از همکاران خود، کار تیمی را راز موفقیت این مجموعه 
می‌داند: »درمان ناباروری یک کار تک‌نفره نیست. یک 
زنجیره تخصصی است دراين مجموعه در کنار خانم 
 دکتر شقایق نوروزی فلوشيپ ناباروري و دكتر صالحي 
جنين شناس و دكتر رياضي  اورولوژيست و همچنين  
پرسنل محترم ، ارائه خدمات به مراجعين محترم را برعهده 
داريم، به صورت تیمی کار را پیش می‌بریم. در بخش 
ناباروری مردان، با حضور جناب آقای دکتر ریاضي، 
انجام عمل جراحی میکروتسه )Micro-TESE( در 
موارد آزواسپرمی )اسپرم صفر(صورت مي پذيرد.یکی 
از شاخص‌های ارزیابی هر مرکز ناباروری، نرخ موفقیت 
انتقال جنین است. دکتر عزیزی در این باره آمار  اميدبخشي 
مي دهد  میزان موفقیت بارداری به دنبال انتقال جنین در 
این مرکز، به طور ميانگين حدود ٤٠ درصد در ماه‌های 
مختلف متغير است.افراد واجد شرایط )که عموماً در سنین 
باروری ۱۵ تا ۴۹ سال قرار دارند(، در صورت داشتن 
هویت ایرانی و بیمه پایه، می‌توانند از طريق تعرفه‌های 
دولتی و تخفیف‌های فوق‌العاده این مرکز از چتر حمايتي 
دولتي استفاده کنند، تا هیچ زوجی به دلیل مشكلات 
مالي، از نعمت فرزند محروم نشود.« وی با اشاره به 
پکیج همه‌جانبه مرکز می‌افزاید: »علاوه بر کلینیک زنان، 
اورولوژی و آزمایشگاه جنین‌شناسی متبحر، ما به منظور 
ارائه یک درمان جامع، امكان استفاده از کلینیک طب سنتی 
و مشاوره‌های روان‌پزشکی و ژنتیک و تغذيه را نیز در 

داخل مرکز مجتمع پيامبر اعظم)ص( وجود دارد. 
  همراهی مسئولان؛ تجهیزاتی که در سایه حمایت پا گرفت

  

دکتر مریم عزیزی در انتهای گفتگو، پیشرفت‌های فیزیکی 
 و علمی مرکز را مرهون نگاه ویژه مسئولان دانشگاه 
علوم پزشکی هرمزگان می‌داند: »راه‌اندازی ، استمرار و 
حفظ کیفیت چنین مرکزی نیاز به یک پشتیبانی مداوم دارد 
كه با حمايت  ریاست محترم دانشگاه علوم پزشکی وساير 

مسوولين محترم ميسر شد. 
  در  سنگر سلامت جنوب

  به عنوان یک رسانه مردمی، نمی‌توان از کنار تلاش‌های 
شبانه‌روزی کادر درمان مرکز ناباروری بندرعباس 
به سادگی عبور کرد. وقتی آمارها نشان می‌دهند 
که سالانه نوزادان بسياري  به همت متخصصين اين 
حوزه در استان متولد مي‌شوند باید ایستاد و به این 

جهاد علمی ادای احترام کرد. در وانفسای مشکلات 
 اقتصادی، اینکه یک مرکز دولتی بتواند با پوشش بیمه‌ای 
۹۰ درصدی، بار سنگین مالی را از دوش خانواده‌های 
نجیب جنوب بردارد و نرخ موفقيت قابل توجه  ثبت کند، 
نمونه بارز مدیریت جهادی و علمی در عرصه سامت 
است. با نگاهی دقیق به مطالبات مردمی، امیدواریم 
حمایت‌های مسئولان از این مرکز استمرار داشته باشد تا 
تجهیزات آن همگام با تکنولوژی روز دنیا توسعه یافته و 
هیچ مادری در این مرز و بوم، در آرزوی فرزند، چشم 
 به جاده‌های مواصلاتی استان‌های دیگر ندوزد. ساحل 
خلیج فارس، امروز با صدای خنده نوزادانی که در این مرکز 

ریشه گرفته‌اند، زیباتر از همیشه است.

وقتی علم، آغوش مادری را تعبیر می‌کندوقتی علم، آغوش مادری را تعبیر می‌کند
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